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Eğitimde
7’den 70’e
hizmete devam

Eğitim Başkanlığının kurumlaşma çalış-
maları hızla devam ediyor. Belçika İbn-i Sina 
Enstitüsü ve İmam Hatip Lisesi gibi kurumları-
mız eğitim hizmetlerini sürdürürken, Haguenau 
İslam Enstitüsü de çalışmalara başlayarak, 
Haziran ayına kadar hazırlık eğitimi verecek. 
İskandinav ülkelerine hizmet verecek İmam 
Hatip Lisesi projesinin çalışmaları da devam 
ediyor, bu çerçevede 51 dönümlük yer, üç 
okul ve yurt binasının ön anlaşmalarının imza-
ları atıldı.

Eğitimde yeni bir hizmet de “Aile Eğitimi” 
alanında verilecek. Hazırlanan yeni proje ile 
öncelikle aile eğitim seminercileri yetiştirilmesi 
amaçlanıyor ve bu kadro ile evlenme çağında-
ki gençlere ve ailelere yönelik eğitim çalışmaları 
yapılması planlanıyor. 

Eğitim müfredat ve materyalleri hazırlan-
ması konusunda ise oldukça mesafe katedildi. 
Yoğun çabalar sayesinde son on ay içerisinde 
12 adet kitabın basımı gerçekleştirildi.

Moğolistan’dan bol bol selam ve dua var:

Bizi, kardeşliğiniz ısıtıyor!

Geçen senelerde yaptığı kömür yardım-
larını bu sene de devam ettiren IGMG’ye, 
Moğolistan’dan bol bol selam ve dua var. 
Dünyanın en soğuk ülkelerinden birisi olan 
Moğolistan’da kış ayları uzun geçtiği gibi so-
ğuk da geçiyor. Bu sene gece eksi 45 derece-
yi bulan soğuklar sebebiyle IGMG Müslüman-
lar için kömür yardımlarına devam etti.

Moğolistan Müftülüğü aracılığı ile dağıtı-

IGMG kömür yardımları Moğolistan Müslümanlarını sevindirdi. 7 ay süren ve eksi 
45 derecelere varan soğukların yaşandığı Moğolistan’da 10 caminin ve bir İmam 
Hatip Okulunun yakacak ihtiyacı karşılandı.

Hasene
Yetimi yetim bırakmıyoruz
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İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Eğitim Başkanlığı, ana sınıflarından ev ödev-
lerine yardım kurslarına, yetişkinler eğitiminden eğitimci yetiştirme projelerine 
kadar 7’den 70’e yönelik olarak yürüttüğü disiplinli çalışmalar ve kurumlaşma 
yolunda attığı adımlarla alanında bir marka haline geliyor.

IGMG KADINLAR
TEŞKİLATI BAŞKANI 

HATİCE ŞAHİN İLE 
RÖPORTAJ

 s. 18

lan kömürler, Müftülüğe bağlı camilerle İmam 
Hatip Okulunun yakacak ihtiyacını karşılamak 
üzere dağıtıldı. 150 tonu bulan kömürler öğ-
rencilerle 1000 kişiyi bulan cemaatin ısınması 
için kullanılacak. Moğolistan Müftüsü Azat-
han Mukhanoğlu kömürlerin dağıtılması üze-
rine bir teşekkür mektubu yazdı.

Ajanda Notları 

Ajanda Notları 

08 Şubat
• Viyana – JUWAM, Tarihi Şahsiyetler, “Mehmet Akif Ersoy”, 
Aşkın Kıyağan, Elif Elik Gülen, Yer: Anschützgasse 8/104, 
1150 Floridsdorf / Viyana, Saat: 17:30, (Erkeklere yöneliktir.)
• Hollanda – NIF, “Hollanda’da İslam’ın Kurumsallaşması ve 
Yeni Müslüman Kimliği“ Semineri (Hollandaca), Raşit Bal, 
Yer: Radboud Üniversitesi Nijmegen, Thomas van Aqui-
nostraat 6-8, Saat: 18:30

09 Şubat
• Köln – Maneviyat sohbetleri, Mahmut Toptaş, Yer: Merhe-
imerstr. 229, 50733 Köln, Saat: 17:00

10 Şubat
• Rhein Neckar Saar – Sabah Namazı Programı, Yer: Mev-
lana Camii, Bunsenstr. 3, 69190 Walldorf, Saat: 07:00

• Ruhr A – Tasarım Kursu, Internationaler Ruhr Akademi-
kerbund, Yer: Lindenhorster Str. 80-82, 44147 Dortmund, 
Saat: 16:00

21 Şubat
• Viyana – JUWAM, Tarihi Şahsiyetler, “Ömer Muhtar”, 
Aşkın Kıyağan, Elif Elik Gülen, Yer: Anschützgasse 8/104, 
1150 Floridsdorf / Viyana, Saat: 17:30, ( Program 21 
Şubat’ta bayanlara, 22 Şubat’ta erkeklere yöneliktir.)
• Ruhr A – Duvar Kağıdı Yarışması, Son Katılım: 15 Mayıs, 
Bilgi için: www.irabev.de
• Ruhr A – Makale Yarışması, Avrupa’da Türkçe’mizi Ko-
rumak, Son Katılım: 30 Haziran, Bilgi için: www.irabev.de

Aile
Hıfzıssıhha

IGMG bünyesinde oluşturulacak “Okul sis” 
platformu ise eğitim kurumlarının var olan bil-
gilerini Bölge, Şube ve Merkez Eğitim Başkan-
lıklarının etkin bir biçimde kullanımına sunacak. 
Proje kapsamında oluşturulacak merkezî ve 
güçlü bir veritabanı yönetim sistemi sayesin-
de, eğitim kurumlarının verilerinin güvenliği ve 
veriye erişim performansı artırılacak.

İzcilik projesi çocuklar için düşünülmüş yeni 
bir hizmet. Çocuk Kulübü önderliğinde uygu-
lamaya başlanacak olan projeye göre, bu yıl 
İstanbul’da bir “İzcilik” kursu gerçekleştirilecek.

Kadınlar Teşkilatının Yetişkinler Eğitim Kur-
su projesi ile ise her neslin eğitiminin değerli ol-
duğu bilincinden yola çıkılarak cemaatin temel 
dinî bilgisinin artırılması amaçlanıyor. Yatılı Tatil 
Kurslarında bir değişime ihtiyacı duyulurken, 
eğitimcilerimizin bu kursların daha iyi organize 
edilmesi ve amacına ulaşabilmesi yönündeki 
çalışmaları sürüyor. 

Camilerimiz
Amsterdam Selimiye Camii
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Yine yoğun bir çalışma atmosferi içinde 
teşkilatlarımızda çalışmalar devam ederken, 
içinde bulunduğumuz günlerde şube ve 
bölgelerimizde gerek yaklaşmakta olan 25. 
Kur’ân-ı Kerîm Yarışması dolayısıyla, gerekse 
geride bıraktığımız Mevlit Kandili nedeniyle 
tatlı bir heyecanla daha da bir yoğunluk yaşa-
nıyor. 25. Kur’ân-ı Kerîm Yarışması için şube 
elemelerini gerçekleştiren bölgelerimiz, bölge 
elemelerini gerçekleştirerek iki farklı yaş gru-
bunda dereceye giren talebeleri belirliyorlar. 
Bu konuda tüm yöneticilerimizin de defaatle 
ifade ettiği gibi, Kur’an tilavet yarışmalarında 
birinci, ikinci ve üçüncüler temsili olarak se-
çilmektedir. Bu nedenle yarışmaya katılma 
cesareti ve azmini gösteren tüm talebelerimizi 
kutluyor, okudukları Kur’an-ı hayat boyu ken-
dilerine rehber edinmelerini diliyorum.

Alemlere rahmet olarak gönderilen Pey-
gamber Efendimizin dünyaya teşrifleri olan 
Mevlit Kandili münasebetiyle bazı teşkilatları-
mız afiş kampanyası, bazı teşkilatlarımız sa-
lon programları, bazıları da gül dağıtımı gibi 
etkinlikler gerçekleştirerek bu özel günleri de-
ğerlendirdi. Peygamber Efendimizin Avrupa 
toplumuna daha iyi tanıtılabilmesi bakımından 
bu çalışmaların ayrı bir önem taşıdığına ina-
nıyor, bu nedenle çalışmalara dahil olan tüm 
kardeşlerimi tebrik ediyorum. 

27 Ocak nasyonal sosyalizmin kurbanla-
rını ya da bilinen adıyla holokost kurbanları-
nı anma gününde, ırkçılığı ve ırkçılığın ne tür 
elim sonuçları olabileceğini, nelere sebebiyet 
verebileceğini bir kez daha hatırladık. Malesef 
Avrupa’da ırkçılığın, bilhassa da Müslümanla-
ra karşı olan ırkçılık ve ayrımcılığın yükseldiği-
ni pek çok bilimsel rapor ortaya koydu. Yine 
son olarak Uluslararası Hak İhlalleri İzleme 
Merkezi tarafından hazırlanan bir rapor da bu 
konuda benzer verileri gözler önüne sererek, 
bir kez daha Avrupa’da yükselişte olan İsla-
mofobiye dikkatleri çekti. Bizler inanıyoruz ki, 
ırkçılık ve ayrımcılığın engellenmesinin yolu, 
insanların birbirini daha yakından tanımasın-
dan geçer. Umulur ki, ırkçı düşüncelere sa-
hip insanlar, aynı topraklarda yaşayan, aynı 
ülkelere hizmet eden Müslümanları tanıma 
yolunu seçerler ve düşüncelerini salim kafa ile 
yeniden gözden geçirirler. Bizler de yılmadan 
usanmadan bu konulara dikkat çekmeye ve 
Mevlit Kandili gibi özel günleri vesile kılarak 
hem dinimizi hem Peygamberimizi en doğru 
ve en güzel şekilde anlatmaya devam etmeli, 
kişilik, insanlık ve davranışlarımızla İslam’ı en 
iyi şekilde temsil etmeliyiz. 

Rabbim bizleri dinini en güzel şekilde 
temsil edenlerden eylesin!

Bir dahaki sayıda buluşmak duasıyla...

Kemal Ergün

Değerli 
Kardeşlerim
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Zeynel Abidin Kılıç

Avrupa’da Müslümanlara 
karşı ayrımcılık artıyor!

Ailelerinden alınan
çocuklar Avrupa Konseyi 

gündemine geliyor

Uluslararası Hak İhlalleri İzleme Merkezi dünyadaki hak ihlallerini derlediği bir 
rapor hazırladı. Merkez ayrıca Avrupa’daki İslam düşmanlığını araştıracak bir de 
proje hazırladı. Hak ihlalleri raporunda Avrupa ülkelerinde Müslümanlara karşı 
ayrımcılığın arttığına dikkat çekildi.

Türkiye’deki Uluslararası Hak İhlalleri İzle-
me Merkezi (UHİM) “2012 Dünya Hak İhlalleri 
Raporu” ile “Avrupa’nın Gerileme Raporu: 
Nefret, İslamofobi ve Irkçılık” adlı projesinin 
sunumunda, Avrupa ülkelerinde Müslüman-
lara karşı ayrımcılığın ve ırkçı saldırıların arttı-
ğını tespit etti. “Dünya Hak İhlalleri Raporu”nu 
kamuoyu ile paylaşan merkez yaptığı açıkla-
mada “Son yıllarda Avrupa’da tırmanışa ge-
çen ayrımcı politikalar ve bu bağlamda artan 
ırkçılık ve İslamofobi, 2012 yılında da başta 
Müslümanlar olmak üzere, Avrupa’da bulu-
nan farklı dil, din, ırk ve etnik kökene mensup 
milyonlarca insan için hayatın her alanında 
büyük mağduriyetlere sebep olmaya devam 
etti.” dedi. Uluslararası Hak İhlalleri İzleme 
Merkezi Avrupa’daki İslam karşıtlığını ve Müs-

lümanlara karşı ayrımcılıkları inceleyecek olan 
projesini de başlattı.

Projenin tanıtımını yapan merkez Avrupa 
ile ilgili olarak şu tespitlerde bulundu:

“Bugün Avrupa’da bulunan başta Türk-
ler ve diğer Müslüman unsurlar olmak üzere, 
farklı din, dil, ırk ve etnik kökene mensup in-
sanlar, hayatın her alanında ayrımcılığa, baskı 
ve şiddete maruz kalmakta ve bu uygulama-
lar giderek yükselen bir ivmeyle devam et-
mektedir. Bu yoğun ihlal dalgası ve yabancı 
düşmanlığı, yalnızca kıtaya yeni gelen kitleler 
üzerinde değil, nesillerdir orada bulunan ve 
yaşadıkları ülkenin vatandaşı olan, o ülke ile 
kültürel, siyasal, ekonomik entegrasyonunu 
gerçekleştirmiş milyonlarca insan üzerinde 
de aynen uygulanmaktadır. Bu tablo, ayrım-

cılık ve İslamofobinin yalnızca fikrî planda kal-
madığını, Avrupa’da insan hayatını ilgilendiren 
hemen her alanda hak ihlali uygulamalarının 
gerçekleştiğini göstermektedir. Bu uygulama-
lardan bazıları şu şekilde sıralanabilir:

Din ve vicdan özgürlüğü kısıtlanmakta, 
başta Müslümanlar olmak üzere, farklı dinle-
re mensup insanların en doğal 
haklarına müdahale edilmek-
tedir. Cami minarelerinden 
ezana, günlük ibadetlerden 
başörtüsüne kadar din ve vic-
dan hürriyeti kapsamında değer-
lendirilebilecek pek çok 
konuda yasaklamalar 
getirilmektedir.

Eğitim özgürlü-
ğü alanında da ben-
zer ihlaller yaşanmakta, çeşitli ülkelerden 
Avrupa’ya gelen ve hayatına burada devam 
eden, işgücüyle ekonomiye ve üretime katkı 
sağlayan milyonlarca insan, eğitim olanak-
larından yeterince istifade edememekte ve 
kimlikleri sebebiyle çeşitli baskı ve kısıtlama-
lara maruz kalmaktadırlar.

Düşünme, düşündüğünü ifade etme, 
eğitim imkanlarından yararlanma, inancı-
nın gereklerini yerine getirme, siyasi alanda 
temsil edilme, seyahat etme, örgütlenme ve 
daha pek çok alandaki ayrımcı ve İslamofo-

bik uygulamalar, uygarlığın temsilcisi ve öz-
gürlüklerin koruyucusu olduğu iddiasındaki 
Avrupa’nın, iddialarının gerçekliği noktasında 
önemli şüpheler doğuruyor.”

UHİM Başkanı Ayhan Küçük’ün açıkladığı 
hak ihlalleri raporunda da Almanya, Fransa ve 
Belçika gibi Avrupa ülkelerinde Müslümanların 

çeşitli haklarının yasayla kısıtlan-
dığına işaret edildi ve bu ülkeler-
de ırkçı ve İslam karşıtlığı saldı-
rıların arttığına dikkat çekilerek, 
Avrupa ülkelerinde “İslam dinini 

ve Müslümanları hedef alan ve 
inanç hürriyetini kısıtlayıcı 

uygulamalar hız kes-
meden devam ediyor.” 
denildi.

Şiddetin ve nefretin 
yaygınlaşmasında medyanın da rolü bulun-
duğuna işaret edilen hak ihlalleri raporunda, 
medyanın ayrımcılıkla birlikte şiddeti ve nefreti 
körükleyen söylemlerine devam ettiği belirtile-
rek özellikle ABD ve Avrupa medyasına dikkat 
çekiliyor. Rapora göre, Avrupa medyası, dünya 
üzerinde sürdürülen işgallere sürekli karartma 
uygularken, ülkeleri işgale uğrayan milyonlarca 
sivili terörist olarak lanse etmekten çekinmiyor.

Gençlik Dairelerinin çeşitli nedenlerle küçük yaşta ailelerinden ayırdığı Türk ço-
cukları meselesi Avrupa Konseyi için hazırlanacak olan bir raporda yer alacak. 

Avrupa’da Gençlik Dairelerinin el koyarak 
ailelerine göstermediği ve kültüründen uzak-
laştırdığı Türkiye kökenli çocuklar meselesi 
Avrupa Konseyi raporlarına da giriyor. Bu ay 
başında, 7 yıl önce 12 yaşında iken ailesin-
den alınan Elif Yaman’ın Türkiye’ye gönderilen 
annesi ile buluşması ile Türkiye kamuoyunun 
gündemine gelen konu, Avrupa Konseyinin 
Türk raportörü AK Parti Kayseri Milletvekili 
Prof. Dr. Pelin Gündeş Bakır’ın girişimleri ile 
raporlarda yer alacak.

Bu amaçla özellikle Almanya’nın Köln ken-
tindeki Gençlik Dairesi ile Avrupa Konseyi adı-
na görüşmelerde bulunan Pelin Gündeş Bakır, 
dairenin Türk çocukları ile ilgili istatistikî bilgileri 
kendisiyle paylaşmadığını ve Avrupa Konseyi 
ile birlikte çalışmaya yanaşmadığını söylüyor.

Yaptığı araştırmalarda ailelerinden alına-
rak koruyucu ailelere verilen çocukların ana 
dilleri ve dinlerini unuttuklarını gözlemlediğini 
belirterek uygulamanın bir tür “asimilasyon” 

olduğunu söyleyen Bakır, Gençlik Dairelerinin 
kendilerine yapılan önerileri kabul etmediğini 
de söylüyor. “Bizim çözüm önerilerimizi kabul 
etmedikleri gibi herhangi bir bilgi vermeye de 
yanaşmıyorlar. Gençlik Daireleri, Avrupa Kon-
seyine karşı bile şeffaf ve işbirliğine açık değil. 
Bu konuyu raporumuza yazacağım.” diyen 
Bakır, Gençlik Daireleri konusunun Avrupa 
Konseyinin resmî raporuna girmesini, AİHM’e 
hukuki dayanak olması açısından da önemli 
buluyor. Bundan böyle mahkemeye yapıla-
cak müracaatların davayı kazanma şansı da 
artacak. Gençlik Dairelerinin gerçekten şiddet 
gören çocuklara sahip çıkmasının önemine 
değinen Bakır, “Gençlik Dairesinin haklı oldu-
ğu durumlar da olabilir ama bu kadar kapalı 
olması, şeffaf olmaması, bırakın Türkiye’yi Av-
rupa Konseyi ile bile işbirliği yapmaması kuş-
kuları artırıyor. Neden bu işler bu kadar gizli 
tutuluyor?” diye soruyor. Bu işin peşini bırak-
mayacaklarını da özellikle vurguluyor.

Hollanda’da Geri Dönüş 
Yasası değiştirildi

“Geri Dönüş Yasası” olarak adlandırılan herhangi bir işte çalışmayan yabancılara 
belirli bir ödenekle, 45 yaşından sonra ülkelerine kesin dönüş yapma imkânı 
sağlayan yasa değişikliği mecliste oy çokluğu ile kabul edilerek, yaş sınırı 55’e 
yükseltildi.

Hollanda ülkede işsiz olarak yaşayan 
yabancıların ülkelerine geri dönüşünü teşvik 
eden ve “Geri Dönüş Yasası” diye bilinen ya-
sayı değiştirdi. Yasaya göre, ödenekli dönüş-
te yaş sınırı 45’den 55’e, Hollanda’da işsizlik 
ödeneği almış olma süresi 6 aydan 1 yıla ve 
Hollanda’da ikamet süresi de 3 yıldan 8 yıla 
yükseltildi. Senato tarafından da onaylanması 
durumunda 1 Ocak 2014 tarihinde yürürlüğe 
girecek olan yasa, ödenekli dönüşün birinci 
nesil yabancılarla sınırlandırılmasını da öngö-
rüyor. Buna göre yasadan, Hollanda’ya 18 
yaşını doldurduktan sonra gelenler yararla-
nabilecek. Ödenekli geri dönüş 1 Ocak 2025 
tarihinden sonra mümkün olmayacak.

Ömür boyu ödenek almaya hak tanıyan 
Geri Dönüş Yasası, evli olanlar için, hastalık 
sigortası masraflarıyla birlikte kendi memle-
ketlerinde 596 avro net maaş alma imkânı 
sunuyor. Eşlerin ayrılma ve vefat etmeleri du-
rumunda, alınan ödenek tek kişi üzerinden 
hesaplanıyor.

Eşlerden sadece birinin geri dönüş yap-
ması durumunda, 510 avro, evli olmayanların 
yalnız gitmeleri halinde ise 410 avro civarında 

ödenek alma hakları bulunuyor. Bu ödenek-
ler, ülkelerin yaşam şartlarına göre yeniden 
düzenlenebiliyor ve yıllık olarak 3-5 avroluk 
artışı da beraberinde getiriyor. 12 yaşından 
büyükler için her bir ferde, 1150 avro civarın-
da taşınma, 275 avro civarında da yol parası 
ödeniyor.

Bu yasa çerçevesinde ülkelerine gidenler, 
bir yıl içerisinde pişmanlık hakkını kullanarak 
geri dönüş yapabilecek. Gidenlerin, burada 
kalan yakınlarını sorunsuz olarak ziyaret et-
meleri için 5 yıllık vize verilecek. Çifte vatan-
daşlık hakkı bulunanlardan sadece biri, bu 
hakkından feragat edebilirken, eşlerden diğe-
ri ve geri dönüş yapan çocuklar çifte vatan-
daşlık hakklarını yine ellerinde tutabilcekler. 
45 yaşını dolduran, 6 aydır işsizlik ödeneği 
alan, devlet borcu bulunmayan ve aylık 600 
avro ile Türkiye’de yaşayabileceğine inanan 
pek çok insanın tercih ettiği ve yine pek çok 
insan için cazip bir hak olarak bilinen Geri Dö-
nüş Yasası, 1 Ocak 2014 tarihinden itibaren 
yeni şekliyle uygulanacak. Bu yeni şekliye 2 
bin avro civarındaki taşınma parası uygula-
ması durdurulacak ve yasadan sadece birinci 
kuşak yabancılar yararlanabilecekler. Bu ara-
da, yasadan bu zamana kadar yaklaşık 11 
bin kişinin faydalandığı belirtiliyor.

Daha fazla bilgi için:
Uluslararası Hak İhlalleri İzleme
Merkezinin 2012 Dünya Hak İhlalleri Raporu:
http://www.uhim.org/images/rapor/1359666414.pdf
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Eğitim hizmetleri
kurumlaşıyor

2012-2013 çalışma yılında ikinci Bölge 
Eğitim Başkanları Toplantısı Kerpen’de ger-
çekleştirildi. 25 Bölgenin Eğitim Başkanlarının 
katılımı ile gerçekleştirilen programa Eğitim 
Başkanlığı Komisyonu da tam kadro iştirak 
etti. 

Eğitim alanında gerçekleştirilen hizmet-
lerin görüşüldüğü IGMG Bölge Eğitim Baş-
kanları Toplantısında, Eğitim Başkanı Ekrem 
Kömürcü bir selamla konuşması yaptı. Kö-
mürcü, bir önceki Eğitim Başkanları Toplan-
tısında yapılacağı vaadedilen proje ve çalış-
maların ne kadarının icra edilip edilmediğini 
değerlendirdi. Komisyon üyelerinin yapmış 
oldukları projeleri anlatan Kömürcü, her bir 
proje ile ilgili kendi düşüncelerini ifade ederek 
her türlü eleştiriye açık olduklarını, hiç kimse-
ye kırılıp darılmayacaklarını, aksine yanlışları 
düzeltmek ve hatadan dönmek adına her tür-
lü kritikten faydalanacaklarını vurguladı.

IGMG Eğitim Başkanı Yardımcısı Abdul-
halim İnam da bu çalışma yılının birinci Eğitim 
Başkanları Toplantısı ile ilgili bir değerlendir-
me yaptı. İlk toplantıda sunulan projelerin 
durumları ile ilgili bilgiler veren İnam, “O gün 
ben aranızda yoktum. Fakat verilen sözlerin 
yerine getirildiğini sizlerle paylaşıyor olmaktan 
onur duyuyorum.” dedi. 

Bir diğer gündem maddesi ile ilgili bil-
gilendirmeyi Cengiz Kadırgan yaptı. Eğitim 
Başkanlarına “Okul Sis” ile ilgili bilgi veren 
Kadırgan, bölgelerden sistemi öğrenmek 
için gönderilen eğitimciler ile yapmış olduğu 
çalışmalar hakkında Eğitim Başkanlarını bilgi-
lendirdi. İcmal çizelgesi üzerinden 2012-2013 
çalışma yılı içerisinde icra edilen Sonbahar ve 

Yılbaşı Tatil Kurslarını analiz eden Kadırgan, 
başkanlardan daha çok gayret istedi. 

Toplantıda Meryem Özmen’in, ana sınıfları 
ile ilgili takibi ve Lyon Bölgesinin en çok ana 
sınıfı açan bölge olarak ödül alması katılımcı-
lardan alkış aldı.

“Çocuk Kulübü” ve “Gökkuşağı” dergi-
si ile ilgili bilgilendirmeleri Ayşe Akova yaptı. 
İstanbul’da gerçekleştirilecek “İzcilik” kursu 
ile ilgili bilgiler de veren Akova, en çok Çocuk 
Kulübü üyesi kaydeden bölge olarak Lyon 
Bölgesine teşekkür edip hediye takdim etti.

 Kadınlar Teşkilatı Eğitim Başkanı Handan 
Yazıcı ise Genel Merkezdeki eğitim çalışmala-
rına Kadınlar Teşkilatı olarak sadece yardımcı 
olmadıklarını; aynı zamanda ana teşkilat ve 
diğer teşkilatlarla birlikte eğitime yön verdikle-
rini belirtti. Yeni bir proje olarak Yetişkinler Eği-
tim Kursu proje tasarısını anlatan Yazıcı, dinî 
bilgisi, temel dinî bilgiler seviyesinde olmayan 
yetişkinlerin ihmal edildiğini, proje ile, bu in-
sanlara ulaşarak, cemaatin temel dinî bilgisini 
artırmayı amaçladıklarını kaydetti.

Eğitim Komisyonu Üyesi Habip Yazıcı Ya-
tılı Tatil Kurslarının temel bir değişime ihtiyacı 
olduğunu söyledi. Bu değişimin ancak daha 
iyi organize edilmiş, amacı net bir şekilde 
belirlenmiş ve amaca uygun içerikle güçlen-
dirilmiş bir organizasyonla yapılabileceğinden 
bahseden Yazıcı, bir yatılı kursun nasıl orga-
nize edileceğini gösteren bir sunumu Eğitim 
Başkanlarının tenkitlerine ve katkılarına açtık-
larını ifade etti. Herkesten bu projenin olgun-
laşmasına katkı beklediklerini belirten Yazıcı, 
her bölgeden Paskalya tatilinde hem kız hem 
de erkek öğrenciler için yatılı kurs organize 

etmelerini de talep etti. 
Eğitim Başkanlığının kurumlaşma ça-

lışmalarıyla ilgili olarak bilgiler veren Eğitim 
Başkanı Yardımcısı Abdulhalim İnam, örnek 
olarak Belçika İbn-i Sina Enstitüsü ve İmam 
Hatip Lisesi eğitim programının içeriği hakkın-
da bilgilendirmede bulundu. Haguenau İslam 
Enstitüsünün çalışmalarına başladığını ve Ha-
ziran ayına kadar hazırlık eğitiminin yapılaca-
ğını vurgulayan ve Doğu Fransa Bölgesine 
yakın bölgelerin bu çalışmada ortak hareket 
etmelerinin önemine değinen İnam, İskan-
dinav ülkelerine hizmet verecek İmam Hatip 
Lisesi projesinin çalışmalarının da devam etti-
ğini belirterek sözlerini tamamladı.

Meryem Özmen; Hizmet İçi Eğitim Okulu, 
Çocuk Eğitimcisi Yetiştirme ve Almanca Din 
Eğitimi Öğretmen Yetiştirme Kursları ile Ha-
yırda Koşuyoruz çalışmaları hakkında detaylı 
bilgilendirmelerde bulundu. Resmî anaokulu 
açma çalışmaları ile ilgili bölge sorumluları ile 
yapılan toplantı hakkında da bilgi veren Öz-
men, bu konuda belirli bir mesafe alındığını 
da vurguladı. 

Toplantıda Eğitim Başkanlığı hizmet alan-
larından olan Aile Eğitimi çalışmaları hakkında 
ise Fatma Genç bilgilendirmede bulundu. Ha-
zırlanan çalışma programının içeriğini anlatan 
ve aile kurumunun önemine değinen Genç, 
bu proje ile öncelikle Aile Eğitim seminercisi 
yetiştirmeyi amaçladıklarını, bu kadro ile ev-
lenme çağındaki gençlere ve ailelere sağlıklı 
aile kurma ve sürdürme konusunda gerekli 
bilgilendirme ve eğitim çalışmaları yapılaca-
ğını söyledi. Bu seminerlere katılacaklarda 
aranan şartlar ve seminer tarihleri hakkında 

bilgiler veren Genç, bu güzel çalışmayı başla-
tarak hizmetlere bir yenisini daha eklediklerini 
ifade etti.

Eğitim Başkanlığı çalışma alanlarından 
biri olan Okul Derslerine Yardım programla-
rıyla ilgili bilgilendirmeyi de Niyazi Varal yaptı. 
Varal, okul derslerine yardım kurslarının ens-
titü çalışmaları olarak yürütüleceğini, böylece 
kurumlaşarak bu hizmetlerin daha da kaliteli 
verileceğini söyledi. Okul Derslerine Yardım 
Enstitüleri şeklinde çalışacak kurumların so-
rumlularıyla özel bir toplantı yaparak çalış-
maları en ince ayrıntısına kadar planladıkla-
rını ifade eden Varal, Okul Derslerine Yardım 
Kurslarının çocuklarımızın üniversite bitirmiş 
kalifiye eleman olması noktasında büyük des-
tek sağlayacağını söyledi. 

Eğitim Başkanlığı Eğitim Öğretim Kurulu 
Sorumlusu Zülküf Gül ise, eğitimin ana unsur-
larının müfredat, materyal, öğrenci ve eğitimci 
olduğu gerçeğini dile getirerek, yaş durumu-
na göre kademeli eğitim hakkında bilgi verdi. 
Yaş ve kademelere göre okutulan müfredat 
ve materyallerle ilgili olarak yapılan tasnifi eği-
tim başkanlarına sunan Gül, Eğitim Başkan-
lığının basılan ve baskıya hazırlanan yayınları 
ile ilgili bilgilendirmelerde bulundu. Gül, “Eki-
bimizle birlikte son on ay içerisinde 12 adet 
kitabın basımını gerçekleştirdik” diyerek emek 
veren herkese teşekkür etti. 

Eğitim Başkanları Toplantısı sonunda, 
Bölge Eğitim Başkanlarının hazırlanan prog-
ram ve çalışmalara ilişkin dilek ve temennileri 
de alındı. Cevaplandırılması istenen sorulara 
da program ya da proje sorumlusu tarafından 
cevapları verildi.

İslam Toplumu Millî Görüş Eğitim Baş-
kanlığının başlattığı tüm eğitmenlere yönelik 
“Hizmet İçi Eğitim Okulu” çalışmasının ikin-
ci semineri yapıldı. Seminerde “Hizmet İçi 
Eğitim Okulu” çalışmasını anlatan Meryem 
Özmen, bu çalışmanın hedefinin, teşkilatta 
görev yapan idarecilerin ve görevlilerin hiz-
mete yatkınlıklarını sağlamak, verimliklerini 
artırmak ve idarecilere kalifiye kazandırmak 
ve onları ileriki hizmetlere hazırlamak olduğu-
nu kaydetti.

Meryem Özmen giriş konuşmasında ay-
rıca “Dinî Eğitim ve Manevi Yapılandırma”nın 
ideal yöntemlerinden de bahsetti. Özmen 
şöyle dedi: “Dinî eğitimde, çocukla birlikte 
ibadet etmek, onun aklının alabileceği söz-
cükleri söylemek, bununla birlikte bunları 
ders anlatıyor havasıyla değil de, çocuğun 
sevgi ve güvenini kazanarak, duygularına 

hitap ederek, sevdirerek ve yeri geldiğinde 
oyuna dönüştürerek sunabilmek önemlidir. 
Dinî ve manevi eğitim derken, hep Kur’an 
okutmak, namaz kıldırmak gelir aklımıza; 
oysa ki din, hayatın tümünü kapsar, sokağa 
çıktığımızda hayvanlara davranışlarımız, bir 
misafir geldiğinde tutumumuz, yaşlı insan-
larla diyaloglarımız, komşularımızla ve yakın 
akrabalarımızla münasebetlerimiz çocuğun 
dünyasında hayata dair kareler oluşturur. Bu 
nedenle manevî eğitim çocuklarda büyük bir 
önem arz eder.”

Hizmet İçi Eğitim Okulunun ikinci semine-
rinin konusu “Manevi Eğitim” oldu. Bu bölüm-
de eğitimci Ayşenur Çelik bir seminer verdi. 
İnsanoğlunun, Allah’ a yanaşmak için ömür 
boyunca orada burada mucize ve kerametler 
aradığını, halbuki, en büyük mucizenin bizzat 
insan yavrusunun kendisi olduğunu vurgula-
yan Ayşenur Çelik, seminere katılanları yap-
mış oldukları görev ve hizmetlerden dolayı 
tebrik etti. “Çocukların yeme, içme, uyku, 

Eğitim Başkanlığının “Hizmet İçi Eğitim Okulu” seminerlerinin ikincisi yapıldı. Se-
minerci Ayşenur Çelik, insanoğlunun, Allah’a yanaşmak için ömür boyunca ora-
da burada mucize ve kerametler aradığını, halbuki, en büyük mucizenin bizzat 
insanın kendisi olduğunu vurguladı.

Emine Araz

“Çocuklar sevgi,
şefkat ve saygı bulmak ister!”

yaşam sürdürme gibi fizyolojik ihtiyaçlarının 
dışında tehlikelerden korunma, bilinçaltı fobi-
leri, canavarlar, süper kahramanlar, azar ve 
şiddetle kırılan onurları gibi alanlarda da gü-
venliğe ihtiyaçları vardır.” diyen Çelik, çocuk 
için en önemlisinin ait olma ve sevgi ihtiyacı 
olduğuna vurgu yaptı.

Seminerinde Ayşenur Çelik özetle şunları 
söyledi: “Çocuklar, bilhassa bir gruba dahil 
olma, sevgi, şefkat ve saygı bulmak isterler. 
‘Çocuğu olan onunla çocuklaşsın’ hadis-i 
şerifi burada bize önemli bir yol gösterir. Ço-
cuğun öğrenmesi, iki yaşına kadar anne-ba-
banın görsel olarak verdikleriyle endekslidir.

Bilimsel açıdan bilgisayar başındaki ço-
cukların iletişim zekâları gelişemiyor. İnsan 
beyni hedef gösterdiğiniz şeyi çizgi olarak 
görüyor. Bunun için, görsel ve kreatif çalış-
ma eğitimde önemlidir. Çocukların duygusal 
zekâları da çok geniştir. Zaten haz ve acı duy-
gusu insanları harekete geçiren iki temel dür-
tüdür. Sevgi, saygı, ahlakî değerler ile çocu-

ğun 5 duyusunu tanımasına fırsatlar vererek 
onun mantık bilincine katkıda bulunulmalıdır. 
Çocuk, sözcüklerden ziyade davranışların di-
lini kullanarak iletişim kurar. Mantık gelişmeye 
başladıkça kelimeler anlam kazanır. Çocuk-
ların algıları daima açıktır. Kabullenir, içselleş-
tirir, sindirir. Öğrenmek tekrarla gerçekleşir. 
Bunun için de akıl-kalp ilişkisi geliştirilmelidir.

Çocuklar yönetilmezler, yönlendirilirler. 
Soyut ve somut kavramlarla ilişkilendirilerek 
anlatılmalıdır. 3-4 yaşa üşümemelisin, 5-6 
yaşa üşürsen sağlığını kaybedersin denile-
rek kavramlar yerleştirilir. Ruhsal yapımızda 
bizi besleyen tek şey duygularımızdır. Ruhsal 
sağlığımızı duygularımız besler. Nitekim, kli-
nikler duygularını besleyemeyenlerle doludur. 
Çocuklar, içimizdeki ruh halini kendi ruhsal 
boyutuyla okuyor ve anlıyor. Çocuk güven-
le kılavuzluğunu kabul ettiği öğretmeninden, 
yaşam kurallarını öğrenmekten büyük keyif 
alır. Çocuklar, çevresindeki olayları büyük bir 
emici güçle ruhlarına sindirerek öğrenirler.”
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Moğolistan Müftüsü Azathan Mukhan-
oğlu’nun yakacak yardımı dolayısı ile IGMG’ye 
yazdığı teşekkür mektubu şöyle:

“Yapmış olduğunuz her şeyden dola-
yı teşekkürümü sunuyorum. Ülkemizde kış 
mevsimi yaklaşık 7 ay sürdüğünden dolayı, 
camilerimiz ve İmam Hatip Okulumuzu de-
vamlı sıcak tutma zorluğu var. Müftülüğü-
müze bağlı 10 cami ve 1 İmam Hatip Oku-
lunun günlük toplam 1000 cemaati vardır. 
Cemaatimizin sıcak ortamda ibadet etmesi 
ve öğrencilerimizin de sıcak ortamda ders 
almaları ve dinî faaliyetlerimizin kış mevsi-
minde eksiksiz devam etmesi kurumumuzun 

IGMG kömür yardımları Moğolistan Müslümanlarını sevindirdi. 7 ay süren ve eksi 45 
derecelere varan soğukların yaşandığı Moğolistan’da 10 caminin ve bir İmam Hatip 
Okulunun yakacak ihtiyacı karşılandı.

Moğolistan’dan
selam ve dua var

baş ağrısıydı. Gerçekten de ihtiyaç duydu-
ğumuz bu işe yardım ederek kış mevsiminin 
en soğuk zamanlarında yardım elinizi uzatıp 
150 tonluk kömür yardımı yaparak cami ve 
okullarımızı donma tehlikesinden kurtaran 
IGMG’ye, kurumumuzun bütün sorumlu 
arkadaşlarına camilerimizin binlerce cema-
atinin sıcak selamı ve teşekkürümüzü ulaş-
tırmayı kendime borç sayıyorum . Dünyanın 
soğuk bölgesinde yaşayan biz kardeşlerine 
sıcaklık tanıtan IGMG teşkilatının bütün gö-
revlilerine ve projeye katkıda bulunan şahsi 
arkadaşlara tekrar tekrar teşekkürümüzü 
sunar, Allah razı olsun dileğimizi iletiyorum.

IGMG Din İstişare Kurulu organ nakli ile 
ilgili meseleler üzerine görüşmelerde bulun-
du. Görüşmeler iki gün devam etti. Organ 
nakli ile ilgili olarak konuyu çeşitli yönleri ile 
değerlendiren Din İstişare Kurulu, uzman-
ların ortaya koydukları görüşleri ise daha 
sonra değerlendirilecek ve kamuoyuna su-
nacak.

Avrupa’da yaşayan pek çok Müslüman’ın 
çeşitli sorularından hareketle toplanan DİK, 
önce Dr. Sabiha El-Zayat’ın “Organ nakli 
nasıl gerçekleşir?” başlıklı sunumunu izle-
di. Daha sonra ise aynı zamanda DİK üye-
si olan Yrd. Doç. Dr. Abdullah Akın, “İslam 

hukukuna göre ölüm ne zaman gerçekle-
şir?” başlıklı incelemesini takdim etti. Kalp 
mütehassısı olan Dr. Sezai Ak da, “Koma, 
bitkisel hayat ve beyin ölümünün tıbben na-
sıl değerlendirildiği”ni anlatan bir sunumda 
bulundu. Bu sunumlardan sonra DİK üyeleri, 
Dr. Sabiha El-Zayat ve Dr. Sezai Ak’a çeşitli 
sorular yönelttiler.

DİK üyeleri, organ naklinin caizliği ya da 
haramlığı yönünde görüşler öne süren fıkıh-
çıların bu konudaki görüşlerini de dinledi. Bu 
bölümde Mehmet Erol, “Organ nakli caizdir” 
diyenlerin delillerini ve caiziyetinin şartlarını 
özetleyen bir sunumda bulunurken, Abdul-

İki gün süren Din İstişare Kurulu (DİK) toplantısında alanında uzman doktorlar, organ 
nakli ile ilgili tıbbî durumu izah ederken, DİK üyelerinden bazıları da organ naklinin caiz 
olup olmadığı yönündeki görüşleri aktardı.

Din İstişare Kurulu “Organ Nakli”ni müzakere etti
halim Öner de, “Organ nakli caiz değildir” 
diyenlerin delillerini açıkladı.

DİK üyelerinden ve Avusturya Müftüsü 
Mustafa Mullaoğlu, “Organ veren kimsenin 
ücret veya menfaat talep etmesinin fıkhî hük-
mü” konusunda açıklamalar yaptıktan sonra, 
Nihat Çiftçi, “Domuz kalbi ve kalp kapakçığı 
ile diğer hayvanlardan insana organ nakledil-
mesinin hükmü”ne dair fıkhî görüşleri açıkla-
dı. 

“Organ naklinde velilerin izninin şart olup 
olmadığı ve bu konuda yapılan vasiyetin ge-
çerliliği” konusunda Bilal Kaçmaz’ın yaptığı 
sunumdan sonra da DİK üyeleri bu konular-
daki açıklamalarla ilgili olarak sunumları ya-
panlara sorular yönelttiler ve kendi görüşlerini 
izah ettiler. 

Din İstişare Kurulu Toplantısında “Koru-

yucu Aile” konusu da değerlendirildi. Bu bö-
lümde IGMG Eğitim Başkanlığından Meryem 
Özmen “Almanya’da, Koruyucu Aile” başlığı 
ile geniş bir bilgilendirmede bulundu ve biz 
Müslümanların biran önce bu konuya el at-
ması gerektiğine vurgu yaptı.

Toplantı sonrasında, IGMG İrşad Başkan 
Yardımcısı Hulusi Ünye görüşmeleri değer-
lendiren bir özetlemede bulundu.

Genel Başkan Kemal Ergün de toplantı-
ya katılarak, Din İstişare Kurulu çalışmalarının 
Avrupalı Müslümanlara yol göstermesi ba-
kımından önemli olduğunu söyledi ve kurul 
çalışmalarının aralıksız sürmesi gerektiğini 
belirtti. Toplantıda ortaya konulan görüşler 
DİK tarafından daha sonra değerlendirilecek. 
Din İstişare Kurulu ortak bir kararın çıkması 
halinde sonucu kamuoyu ile paylaşacak.

Bu günlerde karşılaştığımız gündüzün 
-35 gecenin de -45 derecelik aşırı soğuklu-
ğunda siz kardeşlerimizin yardımları ile yüce 
Allah’a ibadet etmemize kolaylık sağlayan 
siz kardeşlerimize sonsuz memnuniyetle te-
şekkür ediyoruz. Aramızdaki işbirliğinin daha 
da güçlenmesini temin ediyorum. Yüce ki-
tabımız Kur’ân-ı Kerîm’de, ‘Mü’minler kar-
deştir’ ayeti emriyle gönül birliğimize, coğ-
rafyanın uzak oluşunun engel olamayacağını 
başta kurban yardımları ile işte bu soğuk 
günlerde yapmış olduğunuz bize ve bizim 
cemaatimize sıcaklık getiren nazik yardım-
larınızı Allah kabul buyursun. Var olun! Çok 
olun! Güçlü olun! dileğini ileterek daha bir 
başka hayırlı işlerde tekrar bir araya gelme 
dileğini sunuyor, işinizin devamlı ve başarılı 
olmasını Cenâb-ı Hak’tan niyaz ediyorum. 
İlerideki günlerde kutlayacağımız mübarek 
günler ve gecelerimize esenlikle kavuşma 
dileğiyle selamlıyorum. Essalamu aleyküm 
ve rahmatullahi ve berakatüh.”

Suriye için
acil yardım

çağrısı

İslam Toplumu Millî Görüş, Su-
riyeli mülteciler için yardım toplaya-
cak. 15 Şubat Cuma günü teşkilata 
bağlı tüm camilerde toplanacak olan 
yardımlar daha sonra başta Türkiye 
olmak üzere Suriyeli mültecilerin ya-
şadığı ülkelerdeki mülteci kampları-
na gönderilecek. IGMG camilerinde 
aynı gün cuma namazı sonrasında 
dua da edilecek.

IGMG çeşitli zamanlarda Suriyeli 
mülteciler için yardımların organize-
sine katılmış ve IGMG Sosyal Yardım 
Derneği aracılığı ile ayrıca ramazan 
kumanyası ve kurban gönderilmişti

Bilindiği gibi Esad dikta rejiminin 
iki yılı aşkındır sürdürdüğü zulüm-
ler sebebiyle 700 bini aşkın Suriyeli 
mülteci durumuna düşmüş binlerce-
si de hayatını kaybetmiş bulunuyor. 
Katliamlar bilhassa son aylarda şid-
detini artırarak devam ediyor.

Türkiye, Ürdün, Irak, Lübnan ve 
Mısır’da yüzbinlerce Suriyeli savaş 
nedeni ile mülteci olarak hayatına 
devam ediyor.
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Kadınlar Teşkilatı Bölge Başkanları Toplantısı yapıldı
IGMG Kadınlar Teşkilatı Bölge Başkanları Toplantısı 2-3 Şubat tarihlerinde Genel Merkez’de yapıldı. Bölgelerde yeni göreve 
gelen başkanların tanıtıldığı toplantıda, bölge faaliyetlerinin tanıtıldığı bölümde İsviçre Bölge Kadınlar Teşkilatının hizmetleri 
takdim edildi.

İngiltere Kadınlar Teşkilatı (KT) İrşad Baş-
kanı Hava Hassanova’nın okuduğu Kur’ân-ı 
Kerîm ile başlayan Kadınlar Teşkilatı Bölge 
Başkanları Toplantısında, bölgelerin yeni baş-
kanları tanıtıldı. Akabinde göreve yeni başla-
yan Lyon, Alpes, Hannover, Güney Bavyera 
ve Ruhr A Bölge Kadınlar Teşkilatı başkanları 
birer selamlama konuşması yaptı.

Toplantıda KT Başkanı Hatice Şahin, ya-
pılan programlara coşku ile ve koşarak gidil-
mesi tavsiyesinde bulunarak, teşkilatta şartlı 
hizmetin olmayacağı gibi şartlı sevginin de 
olamayacağını belirtti. Peygamber Efendimi-
zin (s.a.v.) hayatından örnekler de aktaran 
Hatice Şahin, İslami kimlikten korkmadan, 
çekinmeden güvenilir ve sağlam insan ol-
manın önemine değindi ve şunları söyledi: 
“Bu din için, bu dava için daha iyi hizmetler 
yapmak için neler arzulardınız? Hizmetlerinizi 
bu soruları sorarak yapın. Teşkilat mensupları 
olarak bizler örnek insanlar olmalıyız. Bunun 
için de her şeyimize dikkat etmeli, hâl ve ha-
reketlerimizde itinalı olmalıyız.” 

Hatice Şahin, yapılan hizmet ve faaliyet-
lerin her yıl bir raporunun hazırlanarak Genel 
Merkeze gönderilmesini istedi. 2012 Şubat 
ayından itibaren 2013 Şubat ayına kadar olan 
bir yıllık dönemde, bölgelere yönelik çalışma-
ların değerlendirmesini de yapan Şahin, bu 

süre zarfında Genel Merkez MYK’sı ve hati-
belerinin toplamda 254 kez bölgelere giderek 
çeşitli programlara katıldığını ve bu program-
larda toplamda 25-30.000 kişiye hitap ettik-
lerini kaydetti.

Koruyucu aile, ev sohbetleri, hac-umre 
ve 25. Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Yarışması ile il-
gili bilgilendirmede de bulunan Şahin, Genel 
Merkez’den bölgelere ulaştırılan bilgilerin şu-
belere aktarılmasına özen gösterilmesini istedi.

Toplantıya IGMG Genel Başkanı Kemal 
Ergün de katılarak, Kadınlar Teşkilatını yaptığı 
faaliyetler ve hizmetlerden dolayı tebrik etti. 
“Rızasını kazanmak için çalıştığımız Allah bu 
toplantıları bereketlendirecektir,” diyen Ergün, 
teşkilat olarak her yerde aynı dilin konuşulma-
sının önemine değindi.

Toplantının çeşitli konulara ilişkin olarak 
bilgilendirme yapıldığı bölümünde IGMG Ka-
dınlar Teşkilatı Sosyal Hizmetler Başkanlığına, 
KT Köln Bölge Başkanı Yasemin Bakşiş’in 
getirildiği açıklandı. 

Kadınlar Gençlik Teşkilatı(KGT) Başkanı 
Fatma Gündüz de toplantıda bir konuşma 
yaparak, KGT faaliyetleri ile ilgili bilgi verdi ve 
idarecilere yönelik düzenlenen Gençlik Eğitim 
Kurslarına katılımın teşvik edilmesini istedi.

Toplantıda ayrıca KT İrşad, Teşkilatlanma 
ve Eğitim Başkanlıklarının programları da su-

nuldu. Bu arada IGMG Teşkilatlanma Başkanı 
Murat İleri teşkilatlanma, camia Genel Yayın 
Yönetmeni İlknur Küçük de Kurumsal İletişim 
Başkanlığı ile ilgili bilgilendirmede bulundu. 
Bölge başkanlarının dilek ve temennilerinin 
de alındığı toplantıya 30 Bölge Kadınlar Teş-

kilatı başkanı ile birlikte, 24 KT İrşad başkanı 
katıldı. Toplantının ilk günkü bölümünün bir 
kısmına 25 Bölge KGT başkanı ve 11 KGT 
Üniversiteliler başkanı da katıldı.

Toplantıya katılan KT ve KGT yöneticileri
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Rahime Söylemez

Koruyucu hekimlik (hijyen/prevention) 
tıbbın ve İslamiyet’in önem verdiği bir uy-
gulamadır. Hıfzıssıhha dediğimiz şu anki 
koruyucu hekimliğin ana hedefi, insanları 
hastalıklara karşı korumaktır. Yani hıfzıssıhha 
hastalıkları tedavi etmekten daha çok hasta-
lıklardan korunmaya önem verir. Asıl gayesi 
budur. Günümüzdeki birçok sağlık sigortası 
kurumu da bunu esas alıp, insanların her-
hangi bir hastalığa kapılmamaları için birçok 
imkân sunmaktadırlar. Örneğin depresyon 
hastalığından korunmak için ücretsiz olarak 
otojen gevşeme egzersiz kursları ve reha-
bilite imkânları sağlanmıştır. Veyahut da diş 
sağlığını korumak için düzenli kontroller ya-
pılmaktır. Bu tür uygulamaların masrafları si-
gortalar tarafından karşılanmaktadır.

İslamiyet insanın vücut temizliğine, uyku 
düzenine, yaşam koşullarına vs. her daim 
önem göstermiş ve bütün bunları Cenâb-ı 
Hakk bizlere yüce kitabında da bildirmiştir 
(Die Medizin im Koran, K.Opitz). Kur’ân-ı 
Kerîm ve hadislerdeki koruyucu hekimliği 
dikkate alırsak karşımıza şu hükümler çık-
maktadır:
•	 İnsanın kendisini ve etrafını bulaşıcı has-
talıklardan koruması gerekir.
•	 Zararlı olan yiyecek ve içeceklerden uzak 
durmalı ve dengeli bir şekilde gıda alınmalıdır.
•	 Temizliğe her alanda (beden, iş yeri, ev, 
sokak vs.) özen gösterilmelidir.

Batıda meydana gelen ve kırk sene süren 
(miladi 542) veba salgını düşününce Pey-
gamber Efendimizin hadis-i şerifi geliyor aklı-
mıza; “Bir yerde tâûn (veba) bulunduğunu işi-
tirseniz oraya girmeyin. Bulunduğunuz yerde 
meydana gelmiş ise oradan da ayrılmayın.” 
(Buhârî, Tıp 30; Müslîm, Selâm 92) Veba sal-
gının olduğu yerleşim merkezinin çevresinde 

doktor ve diğer görevli kişiler dışında herhan-
gi bir insanın o bölgeye girmesi ve çıkması 
engellenir yani karantina altına alınır. Böylece 
hastalığın yayılması engellenmiş olunur ve 
hastaların gözetim altında kalıp tedavi edil-
meleri kolaylaşır. Günümüzde de veba salgı-
nından hâlâ bu şekilde korunulmaktadır.

Hastalıklardan koruyan şifalı gıdalar
Daha birçok hadis ve ayetlerde hıfzıssıh-

haya yer verilmiştir. Örneğin sağlıklı beslen-
me konusunda Kur’ân-ı Kerîm’de taze sütün 
faydalarını Mü’minûn suresinin 21. ayetin-
de görmekteyiz; “Ehil hayvanlarda sizin için 
muhakkak ders vardır. 
Karınlarındaki sütten 
size içiririz. Sizin 
için onlarda 
daha birçok 
faydalar var-
dır...” Sütün 
faydalar ın ı 
s a y m a k -
la bitmez. 
Örneğin bü-
yüme ve gelişmeyi 
sağlar, vücudu sağlamlaştırır ve güçlendirir, 
kemik erimesini önler, mide rahatsızlıklarını 
giderir, sindirim sistemini düzene sokar, ülse-
ri ve diş çürümesini önler, beyne enerji verir, 
kanserin önlenmesine yardımcı olur, saç ve 
tırnakların oluşumunda büyük rol oynar ve en 
önemlisi yaşlanmayı geciktirir. Tüm bu özel-
likleriyle süt hastalıklardan koruyucu özelliğe 
sahiptir.

Kur’ân-ı Kerîm beslenme ile ilgili birçok 
ince detaya yer vermiştir. Çeşitli gıdaların 
tıbbî önemine vurgu yapılmıştır. Örneğin pro-
tein ağırlıklı gıdalardan (et, balık ve süt gibi) ve 
nebati yiyeceklerden ve meyvelerden (buğ-
day, incir, mercimek, sarımsak, soğan, nar...) 
bahseder. Protein vücudun kuvvetlenmesi ve 

büyümesi için çok önemli bir maddedir. Allah 
Teâlâ Ppotein olarak balıktan söz etmekte; 
“Yine denizden taze et yiyesiniz ve ondan 
giyip takınacağınız bir zinet çıkarasınız diye, 
denizi hizmetinize bağlayan O’dur. (Nahl su-
resi , 16:14), “Her iki denizden de taptaze et 
yersiniz.” (Fatır suresi, 35:12). A’raf suresinin 
160. ayetinde ise protein ağırlıklı gıdaların 
diğer gıdalardan daha üstün bir konumda 
olduğundan bahsedilir; “Kendilerine kudret 
helvasıyla bıldırcın indirdik ve onlara: ‘Size rı-
zık olarak verdiğimizin temiz olanlarından yi-
yin dedik.’ Fakat şükürsüz insanlar Allah’tan 
iyi gıdalarını, daha düşüğüyle değiştirmesini 
istediler: Bir vakit şöyle dediniz: ‘Mûsa! Biz 
bir çeşit yemeğe imkânı yok katlanamayız. 
O halde bizim için Rabbine yalvar da yerin 
bitirdiği sebzesinden, kabağından, sarım-

sağından, 
merc ime-
ğ i n d e n , 
s o ğ a n ı n -
dan çıkar-
sın.’ Mûsa 
da: ‘Ne o!’ 

dedi, ‘Siz, daha üstün olanı vererek daha 
düşük olanı mı almak istiyorsunuz?’.” (Baka-
ra suresi , 2:61) 

İnsan sağlığı için tıpta ilaç olarak kullanıl-
dığı kadar, beslenmede de büyük bir önem 
taşıyan, “Her derde şifa” diye bilinen balın 
da Allah Teâlâ önemini Kur’ân-ı Kerîm’de 
zikretmiştir; “Rabbin bal arısına şöyle vah-
yetti: ‘Dağlardan, ağaçlardan ve insanların 
kurdukları çardaklardan kendine göz göz ev 
(kovan) edin. Sonra da her türlü meyveden 
ye de Rabbinin sana yayılman için belirlediği 
yolları tut!’ Onların karınlarından renkleri çeşit 
çeşit bir şerbet çıkar ki onda insanlara şifa 
vardır. Elbette düşünen kimseler için bunda 
alcak ibret vardır.” (Nahl suresi, 16:68-69).

Birçok gıdaların beraber zikredilmesi ke-

“Halk içinde muteber bir nesne yok 
devlet gibi, olmaya devlet cihanda bir 

nefes sıhhat gibi.” 

sinlikle tesadüf değildir. Allah sağlıklı beslen-
mek isteyen insanların yeteri kadar protein, 
karbonhidrat ve yağ ile beslenmeleri gerek-
tiğine ve bu gıdalara ihtiyaçları duyduklarını 
dediğimiz gibi birçok ayetinde vurgulamıştır. 
Günümüz doktorları ve beslenme uzmanları 
da aynı şeyi, aşırıya gitmeme şartı ile, söyle-
mektedirler. 

Yapılan araştırmalara göre kanser hastalı-
ğının 1/3’ü besinler yüzünden kaynaklanmak-
tadır. Örneğin sağlıklı beslenen ve bol sebze 
ve meyve yiyen kişilerin, akciğer, bağırsak, gö-
ğüs, rahim ağzı, nefes borusu, ağız boşluğu, 
mide, mesane, pankreas ve yumurtalık kanseri 
gibi kanser hastalıklarına daha az yakalandığı 
ortaya çıkmıştır. Nitekim hadis-i şerifte den-
geli beslenme, yaşam ve uyku konusunda ise 
Allah Resûlü şöyle buyurmuştur; “Ümmetim 
hakkında en çok korktuğum şey: Göbekli ol-
mak, çok uyku ve tembelliktir”. (Camiussağir 
I., 190) Uzman doktorlara göre, kiloyu sağlıklı 
bir düzeyde tutmak kansere yakalanma riskini 
azaltmakta. Şişmanlık ise, göğüs kanseri ve 
kalın bağırsak kanseri riskini de artırmaktadır. 
Ayriyeten çok yağlı yiyecekler kalın bağırsak 
kanserine yol açmaktadır ve erkeklerde de 
prostat kanserine sebep olduğu bilinmektedir. 
Bu sebepten bir Müslüman mutlaka dengeli 
beslenmeli, yemek yerken ölçüyü kaçırmama-
lıdır. Hayatını Kur’an ve Sünnet ışığında değer-
lendirip, vücüdumuzun her bir hücresinin, or-
ganın ve sisteminin Allah tarafından muntazam 
bir şekilde yaratılmış olduğunu ve vücudumu-
zun bizlere Allah’ın emaneti olduğunu göz ardı 
etmeyip ona göre davranmalıdır. 

Dünyada en büyük nimetin ve devletin sıh-
hat olduğunu nitekim Kanunî Sultan Süleyman 
kendi hastalığı sırasında veciz bir şekilde şöyle 
anlatmıştır;

“Halk içinde muteber bir nesne yok dev-
let gibi, olmaya devlet cihanda bir nefes sıh-
hat gibi.” 

Hıfzıssıhha



“Muhakkak ki, biz Allah (c.c.)’dan gel-
dik ve muhakkak ki, ona döneceğiz.”

Bakara [2:156]

Darul-bekâya irtihal eden merhum ve
merhumelere Allah’tan rahmet ve mağfiret,

sevenlerine ve yakınlarına sabr-ı cemil niyaz ederiz.

Vefat eden IGMG
Cenaze Fonu Üyelerimiz

İsmi			   Vefat tarihi	 Şubesi
M.Emin Altuntaş		  18.01.13		 Remscheid
Dursun Acar		  18.01.13		 Wetzikon
Abdullah Parlak		  19.01.13		 Löhne
Ahmet Karababa		 21.01.13		 Wuppertal
Fikret Erdem		  21.01.13		 Bremen-Hemelingen
Yasmin Yousaf		  22.01.13		 Köln-Ehrenfeld
Hamza Doğan		  23.01.13		 Mainburg
Hüseyin Çelikoğlu	 24.01.13		 Berlin-Wedding-H.B.
Ayten Koşkan		  24.01.13		 Villingen
Hasan Hüseyin Sayan	 26.01.13		 Berlin-Kreuzberg-M.
Cennet Değirmen	 28.01.13		 Berlin-Kreuzberg-H.B

Vefat eden CIMG
Cenaze Fonu Üyelerimiz

İsmi			   Vefat tarihi	 Şubesi

Rıza Yılmaz		  19.01.13		 Peage

İslam Toplumu Millî Görüş
Cenaze Fonu

Boschstr. 61-65
D- 50171 Kerpen
Tel: +49 2237 656-313
+49 2237 656-0 (Santral)
Faks: +49 2237-656 555
Mail: cenazefonu@igmg.de
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26 Mayıs 1987 tarihinde bugünkü binasında hizmet vermeye başlayan 
Amsterdam Selimiye Camii, “Emrullah Çelik Hafızlık Kur’an Kursu” ile 
hem Hollanda hem de diğer Avrupa ülkelerindeki camiler için örneklik 
teşkil ediyor.

Amsterdam 
Selimiye Camii
Müslümanlarının güven kaynağı

• Recep Soysal • Fatih Yıldırımtepe
• Mehmet Arslan • İlhan Bilgü

Abdulmuttalip Akkoç ve merhum Salih Gök

Camide eskiden görev yapan gençleri

1960’lı yıllardan itibaren, bir ekmek para-
sı, bir traktör parası biriktirmek niyeti ile ana-
vatanlarını terkedip gurbet yollarına düşen 
Anadolu insanı, çok uzun yıllar geçmeden 
geri dönemeyeceğini anlayınca kendi asli ih-
tiyaçlarını gurbet ellerde karşılamaya yöneldi. 
Geldiği ilk yıllarda bir taraftan helal yiyecek 
bulabilmek için bin türlü sıkıntı ve zahmete 
katlanırken, bir taraftan da cuma ve bayram 
namazlarını eda edebilmek için kilise yada 
spor salonu kiralayıp bu ihtiyacını giderme 
yoluna gitti. Giderek dinî ihtiyaçlar ve kimlik 
mücadelesi öne çıktı.

Avrupa’da eve alınan her eşya insanları 
biraz daha bu topraklarda kalıcı yaptı. Öyle ki 
artık çalışmak için gurbete yalnız/bekar ola-
rak gelen insanlar, bir zaman sonra ailelerini 
ve çocuklarını da kendi yanlarına getirdiler. 
Avrupa’da oluşmaya başlayan gurbetçi top-
lum hayatı, yerleşik toplum olmaya başladı 
ve bu durumda, Müslümanlar için en önemli 
toplumsal ihtiyaç olan cami/cemiyet müesse-
sesinin önemini artırdı. 

Hollanda’da yaşanan süreç Avrupa’nın 
diğer ülkelerinde yaşanan bu süreçten farklı 
değildi. Amsterdam Selimiye Camii işte böyle 

bir ihtiyacı gören, dinine bağlı, örf ve adetini 
bu gurbet ellerde yitirmek istemeyen Anado-
lu insanları tarafından 1978 yılında bir evde 
kuruldu. Güzel ve samimi niyetlerle atılan to-
hum, çok geçmeden meyve verdi ve 1979 
yılında küçük bir yer kiralanarak faaliyete baş-
ladı. 

1980 yılına gelindiğinde eski yer artık ih-
tiyaçlara cevap vermiyordu; daha büyük bir 
yer arayışına gidildi ve Gerard Doustraat’ta bir 
yer bulunarak kiralandı. Zor şartlarda kurulan 
Selimiye Camiinin ilk başkanlığına da daha 
sonraları Batman Belediye Başkanı seçilecek 
olan rahmetli Salih Gök hoca getirildi.

Başkanlık görevini 1981 yılında Salih 
Gök hocadan devralan Abdulmuttalip Ak-
koç hoca, 1978’deki kuruluş aşamasından 
önceki zamanı şöyle anlatıyor: “Ben 1974’te 
Avrupa’ya geldim. Geldiğimizde burada bü-
yüklerimiz vardı. Allah onlardan razı olsun! 
Bize sahip çıktılar ama eksik olan bir şey 
vardı, o da yeterince ibadet yeri olmamasıy-
dı. Biz 1976 yılının yarılarına kadar gece işi-
mizden bisikletle gelir, bir kilisenin mahzenini 
toparlar ve orada cemaate teravih namazını 
kıldırırdık. Müezzinliği ben yapardım, imamlığı 
da Allah kendisinden razı olsun Hasan ho-
camız yapardı. Namazdan sonra birkaç kişi 
kalır, ortalığı toplar ve ertesi güne hazırlardık.”

1981 yılında büyüme ile birlikte bazı şey-
lerin de eksikliği hissedilmeye başlanır. Ek-

siklik, Kadınlar ve Gençlik Teşkilatının eksik-
liğidir. Bu eksikliğin giderilmesi için, hemen 
camii bünyesine Nisa Kadın Cemiyeti adında 
bir kadınlar ve Çağlayan Gençlik adında bir 
gençlik teşkilatı kurulur.

Tüm bu yapılan hizmetler o kadar talep 
ve ilgi görür ki, artık var olan Gerard Doustra-
at’taki bina ihtiyacı karşılayamaz olur. Bu bağ-
lamda yapılan çalışmalar neticesinde şu an 
camimizin bulunduğu Govert Flinckstraat 286 
numarada, eskiden okul olarak kullanılan bina, 
kiralanarak, yapılan tadilattan sonra camiye 
uygun hale getirilir ve 26 Mayıs 1987 tarihin-
de resmen hizmete açılır. Amsterdam Selimiye 
Camii, Müslümanlara 26 yıldır kesintisiz olarak 
bu binada hizmet vermeye devam etmektedir.

Büyüme sadece Kadınlar ve Gençlik Teş-
kilatı açmakla sınırlı kalmaz, gençlik teşkilatı 
“Hakspor” adında, gençlere savunma sporla-
rını öğreten, Kick Box ve Kung Fu derslerinin 
verildiği bir spor okulu açar ve Çağlayanspor 
adında bir de futbol takımı kurar.

Kurumsallaşma ile birlikte Hollanda’nın 
başkenti Amsterdam’ın sunduğu diğer im-
kanlar da keşfedilir. Bunlardan birisi Ams-
terdam ve çevresine kablodan yayın yapma 
imkânıdır. 1988 yılında bu imkândan yarar-
lanılır ve Selimiye Camii bünyesinde Ams-
terdam Türk Televizyonu kurulur. Şimdilerin 
tanınmış isimlerinden, Başbakanımız Recep 
Tayyip Erdoğan, Başbakan Yardımcısı Bülent 
Arınç, Urfa eski Belediye Başkanı İbrahim Ha-
lil Çelik, eski Genel Başkanlarımızdan Osman 
Yumakoğulları, Ali Yüksel ile Hasan Hüseyin 

Ceylan ve Şevki Yılmaz Amsterdam ziyaretle-
rinde bu televizyon aracılığı ile Müslümanlara 
seslenme imkânı bulur.

Amsterdam Selimiye Camii denilince ilk 
akla gelen isimlerden biri de, 28 yıl Selimiye 
Camiinin İmam-Hatipliğini yapmış Emrullah 
Çelik hoca efendidir. Tatlı-sert üslubu ama her 
zaman babacan tavırları ile tanınan Emrullah 
hoca, sohbetleri, vaazları ve unutulmayan la-
tifeleri ile herkesin gönlünde taht kurmuş bir 
dava insanıdır. Merhuma Cenab-ı Hakk’tan 
rahmet dilerken, Amsterdam Müslümanları 
olarak onu hep hayırla yadediyoruz.

Bunun için Selimiye Camimiz, Amster-
dam ve Hollanda’daki İslami hizmetlerde 
yaptığı öncülüklere bir yenisini daha ekleye-
rek merhum hocamız Emrullah Çelik hocanın 
hatırasını canlı tutmak amacıyla bir Kur’an 
Kursu çalışmasını hayata geçirir. Zira bu ha-
fızlık kursu rahmetli Emrullah Çelik hocamıza 
karşı vefa ve minnet arzımızdır. Bu kursumuz, 
2010 yılında Ahmet Kaya hocamızın öncülü-
ğünde, “Emrullah Çelik Hafızlık Kur’an Kursu” 
eğitim ve öğretime başlar. 2010 yılında hiz-
mete sokulan bu hayırlı hizmet ilk meyvelerini 
de vermiş bulunuyor. Şu an itibarı ile 25 ha-
fızlık talebesi mevcut ve buraya gelecek hafız 
adayları ile hizmetine devam ediyor. Yapılan 
bu güzel hizmet öylesine teveccüh gördü ki, 
diğer İslami cemaatlerden olan kardeşlerimiz 
de böyle güzel bir hizmeti Hollanda’ya ve 
Avrupa’ya yaymak için camimizi ziyaret ede-
rek bilgi alıyorlar. Bu kursumuzda yetişen ha-
fızlarımızdan bir tanesi Hollanda birincisi ola-
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Merhum Erbakan Hocamız da camimizi ziyaret edenler arasındaydı

Camilerimiz

rak Suudi Arabistan’da yapılan Dünya Hafızlık 
Yarışmasında Hollanda’yı temsil etti. Bu güzel 
hizmette bizlere yardımcı olan Kuzey Hollan-
da bölgemiz olmak üzere tüm gönüllülere, 
sponsorlarımıza, çocukları ile beraber hafızlık 
yapan, fedâkâr anne babalara şükranlarımızı 
sunarız. Bu hizmetimiz inşallah daha da bü-
yüyerek devam edecek.

Bu bir hizmet kervanı, bir görev ve Müs-
lümanlara karşı sorumluluğu yerine getirme 
yarışıdır. Niyet halis olunca akıbet de hayırlı 
oluyor. Abdulmuttalip Akkoç’tan sonra Seli-

miye Camimize sırasıyla İsmail Eryiğit, Osman 
Aydın, Kenan Ergin, Ahmet Aktaş ve Faruk 
Aktoprak başkanlık yaptılar. Başkanlık hizme-
tindeki bayrak şu an için İbrahim Gülkara’da 
bulunuyor. 

Bugüne kadar Amsterdam Selimiye Camii 
o kadar büyük hizmetler yaptı ki, ismini aldığı 
Edirne’de ki Selimiye’nin Avrupa toprakların-
da başlatmış olduğu güzel hizmeti aynı kıta-
nın en batısında taçlandırdı ve hizmetlerine 
devam ediyor. Öyle ki, Hollanda Millî Görüş, 
Amsterdam Selimiye Camiinin içinden çıktı 

denilebilir. Açılan her camide ve her kurumda 
yetişen hizmet erlerinde bu caminin emeği, 
burada hizmet etmiş kişilerin alın teri bulu-
nuyor. Şimdi, Hollanda’nın neresine gitseniz 
Amsterdam Selimiye Camiini bilmeyen yoktur 
dersek abartmış sayılmayız.

Camide hizmet edenlerin, amel defter-
lerinin kapanmadığına inanıyoruz. Buralara 
hizmet edenler bu dünyadan göçse bile ar-
dından okunan her duada, hizmet edenlerin 
hissesi de unutulmuyor. Bugün, Kadınlar ve 
Gençlik Teşkilatı ile Müslümanların her tür-

lü hizmetini gören, Müslümanların geleceğe 
güvenle bakmasını sembolize eden camimiz 
her geçen gün hizmetlerini daha da çoğal-
tıyor. Bunun için, şimdiye kadar bu camide 
emeği geçen tüm idarecilerimizden ve buraya 
cemaat ve üye olmuş tüm kardeşlerimizden 
Allah razı olsun. Allah, başta rahmetli Emrul-
lah Çelik hocamız ve Salih Gök başkanımız 
olmak üzere ahirete göçen bütün idareci ve 
cemaatimize rahmet, dünyada olan kardeş-
lerimize de selametlik ihsan eylesin. Ve Allah, 
bizi, hayır ve hizmet yolundan ayırmasın!
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“Müminler birbirlerini sevmekte, birbirlerine acımakta ve 
birbirlerini korumakta bir vücuda benzerler. Vücudun bir 
uzvu hasta olduğu zaman, diğer uzuvlar da bu sebeple 

uykusuzluğa ve ateşli hastalığa tutulurlar.” 

Ümmetin özellikleri
ve ümmet bilincimiz

El-Câmi

İslam’ın mensupları olarak Müslüman-
lar bir ümmeti teşkil ederler ve bu ümmet de 
“Ümmet-i Muhammed” ya da “Ümmet-i İslam” 
diye tavsif edilir. Aslında bu iki tabir de aynı an-
lamlara gelmektedir ki, birisinde Peygamber 
Efendimiz Hz. Muhammed Mustafa’ya (s.a.v.), 
diğerinde de O’nun mübelliği olduğu din olan 
İslam’a nisbet vardır. Dolayısıyla aynı manaya 
gelmektedir. Müslüman, zaten Allah’a tesli-
miyeti ile Müslüman sıfatını kazanmıştır ve bu 
teslimiyet aynı zamanda Peygamber Efendi-
mizin getirdiklerine de tam teslimiyeti kapsa-
maktadır.

Yüce kitabımız Kur’ân-ı Kerîm, Müslüman-
ların ortak özelliğini bir “ümmet” mensubu 
olmak şeklinde tanımlamakla birlikte, bu üm-
metin özelliklerini de ince ayrıntılarına kadar 
anlatmıştır. Peygamberimiz (s.a.v.) de ümmeti 
tanımlarken şu benzetmeyi yapmıştır: “Mümin-
ler birbirlerini sevmekte, birbirlerine acımakta 
ve birbirlerini korumakta bir vücuda benzerler. 
Vücudun bir uzvu hasta olduğu zaman, diğer 
uzuvlar da bu sebeple uykusuzluğa ve ateşli 
hastalığa tutulurlar.” (Buharî, Edeb 27)

Allah (c.c.), pek çok ayette Müslümanların 
ümmet olarak özelliklerini anlatırken, bu özel-
liklerin başında o ümmetin hakkı üstün tuttu-

ğunu, iyiliği emredip kötülükten alıkoymak için 
mücadele ettiğini belirtir. Aslında bu özellikler 
birer emirdir. Yani, ümmet olabilmek için o 
özelliklere sahip olmak gerekmektedir. 

“İçinizden hayra çağıran, iyiliği emredip 
kötülükten men eden bir ‘ümmet’ (topluluk) 
bulunsun. İşte kurtuluşa erenler onlardır.” (Âl-
i İmran suresi, 3:104) âyet-i kerîmesi bu üm-
metin en önemli vasfını ortaya koyarken, “Siz 
insanlar için çıkarılmış en hayırlı ümmetsiniz. 

İyiliği emreder, kötülükten vazgeçirmeğe ça-
lışır ve Allah’a inanırsınız.” (Âl-i İmran suresi, 
3:110) ayeti de Müslümanlara bu özelliklere 
sahip olma görevi yükler. Asr suresi de ümme-
tin sıfatlarını ortaya koyarken doğrudan ümmet 
tanımlaması yapmasa da aynı manaya işaret 
eder: “İnsan mutlaka ziyandadır. Ancak iman 
edenler, sâlih amel (iyi işler) işleyenler, birbirleri-
ne hakkı tavsiye eden ve sabrı tavsiye edenler 
bunun dışındadır.” (Asr suresi, 103:2-3) Fakat, 

Â’râf suresindeki şu ayet, tüm bu ayetlerin or-
tak manalarını özetler: “Yine, bizim yarattığımız 
insanlardan öyle bir ümmet var ki, onlar hakka 
yol gösterirler ve o hak ile adaleti yerine getirir-
ler.” “Â’râf suresi, 7:181)

Ayetlerin tarif ettiği ümmet olma özelliği, 
Müslümanların hiç bir zaman vazgeçemeye-
cekleri temel vasıflardır ki, şu ayet bu vasıflara 
sahip olmayı bir mecburiyet olarak önümüze 
getirmektedir. “Ve işte böyle, sizi ortada yü-

rüyen bir ümmet kıldık ki, siz bütün insanlar 
üzerine adalet örneği ve hakkın şahitleri ola-
sınız.” (Bakara suresi, 2:143) Bu ayetin tef-
sirinde merhum Elmalılı Muhammed Hamdi 
Yazır şu açıklamayı yapar: “Ve ey Muhammed 
ümmeti! Sizi işte böyle bir doğru yola hidayet 
etmek suretiyle, Biz, sizi vasat (orta), merkez 
ve her tarafı denk, mu’tedil, uyumlu, ılımlı ve 
hayırlı bir ümmet yaptık. Ki, siz diğer insanlar 
üzerine sözlü olarak veya fiilen veya halen adil 

bir şahit ve örnek alınacak kimseler olasınız.” 
Yazır, aslında bu tanımlamaların birer emir, yani 
her Müslüman’ın vazifesi olduğunu, “Diğer 
kavimler arasında İslam ümmetinin, bu vazife-
lerini unutmaması icab edecektir.” cümlesi ile 
vurgular.

Öyleyse, böyle bir ümmet olma bilincine 
erebilmek için her şeyden önce Efendimizin 
(s.a.v.) yukarıdaki hadisine uymak gerekmek-
tedir. Dolayısıyla tüm Müslümanları, mezhep, 
ırk ve makam farklılıklarına, ayrılıklarına rağmen 
ümmetin kardeşliği içinde kabullenmek gerek-
mektedir. Her şeyden önce ayet ve hadisler-
de tanımlaması yapılan ümmet olma özelliğini 
kazanmaya çağrı görevi de ümmet bilinci için 
önemli bir görevdir. Bunun için, yukarıya aldı-
ğımız Asr suresinin “Birbirlerine hakkı tavsiye 
eden ve sabrı tavsiye edenler” şeklinde tanım-
ladığı gibi, hakkı tavsiye ederek, doğru yola 
çağırarak, Müslümanları, Kur’an’a ve sünnete, 
yani Hz. Muhammed’e gerçek ümmet olma-
ya çağırma görevi bu bilince kavuşmak için ilk 
adımdır. Zira, Müslüman, kendi kardeşlerini sa-
hih bir akideye, sahih bir İslam anlayışına çağır-
ma sorumluluğu ile yükümdür. Peygamberimizi 
takip etmeyi, O’nun yolundan gitmeyi, O’nun 
yolundan çıkmamayı tavsiye eden Müslümanlar 
olmak da bu yükümlülükler içerisindedir. Onun 
içindir ki, ümmet dayanışması ve ümmet bilinci 
Peygamberin yoluna çağırmakla kuvvet bulur.

Cenâb-ı Hakk’ın El-Câmi ismi “cem” ke-
limesinden türemiştir. İstediğini istediği yerde 
derleyen ve toplayan manasına gelmektedir. 
Allah Teâlâ birbirine benzeyen, benzemeyen 
ve zıt olan herşeyi bir araya getirir. Sıcak-so-
ğuk, büyük-küçük, siyah-beyaz gibi birbiri-
ne tamamen zıt unsurları bir araya derler ve 
toplar... 

Kâinattaki bütün güzellikleri, evrendeki 
tüm varlıkları muntazam ve hikmetli bir şe-
kilde, ahenk ve nizam içerisinde toplayıp 
düzenleyen O’dur. Allah evrendeki canlı ve 
cansız tüm varlıklara dilediğini yaptırma ve 
istediği yerde ve şekilde toplama gücüne 
sahiptir. El-Câmi sıfatı, O’nun varlığının en 
büyük delilidir. Allah Teâlâ gökteki yıldızları, 
ayı ve güneşi, yeri ve denizi birbirlerine geçiş 
yapmadan muhteşem bir şekilde toplamıştır.

Yeryüzünde birçok maden bulunduran 
Allah, aynı anda insanları, hayvanları ve bitki-
leri de bu evrende toplayıp barındırmaktadır. 
Bütün bu mahluklar birbirlerinden farklı olma-
larına rağmen birbirlerine geçiş yapmazlar. 
Örneğin bedenimizdeki kemiklerle sinirler, 
damarlarla kaslar vs. farklı bir yapıda oldukları 
halde, Allah onları bir bedende toplar. Veya-
hut da hidrojen gibi yanıcı bir maddeyi, ok-

sijen gibi zıt iki elementi el-Câmi ismiyle bir 
araya getirip su gibi büyük nimeti meydana 
getirmektedir.

İnsanoğlunu birbirine sevgi bağı ile bağla-
yan, kalbî yakınlıkların doğmasını ve gönülle-
rin İslam’da birleşmesini sağlayan yine O’dur; 
“O, (Allah) onların kalplerini birleştirdi. Yoksa 
yeryüzünde ne varsa sen hepsini harcasaydın 

yine de onların kalplerini (böylesine) ısındıra-
mazdın. Lâkin Allah kalplerini kaynaştırdı. Mu-
hakkak ki O Azîz’dir, Hakîm’dir” (Enfâl suresi 
8:63). 

Allah insanları birbirleriyle kaynaşmaya 
ve sevmeye el-Câmi ismiyle teşvik etmek-
tedir. Ortak hareket etmelerini istemektedir. 

Örneğin, kişinin tek başına kıldığı namaza bir 
sevap verilirken, cemaatle kılınan namaza bir-
çok sevap verilmektedir.

Öldükten sonra tamamen yok olan beden 
parçalarını, kıyamet günü tekrar bir araya top-
layacak, ruhu ve bedeni yeniden birleştirecek 
olan yine O’dur; “Bir yandan bizim için ben-
zerler uydururken, öte yandan kendisinin (bir 

damlacık sudan) yaratılışını unutarak şöyle 
der: ‘Çürüyüp toza toprağa karışmış kemik-
lere kim hayat verecek?’ Deki: ‘Onları ilk defa 
kim yoktan var ettiyse, O hayat verecek. Zira 
O, her tür yarattığın ve yaratmanın akıl sır er-
mez bilgisine bütünüyle vakıftır.’.” ( Yâsîn su-
resi, 36:78-79).

El-Câmi isminin muteşem tecellisi mahşer 
meydanında görülecektir. Burada insanlar ilk 
ve son olarak bir araya getirilecektir. Kıyamet 
günü bütün insanları huzurunda toplayıp he-
saba çekecek olan Allah (Nisâ suresi, 4:87, 
Âl-i İmrân suresi, 3:9) mazlum ve zalimleri 
bir araya toplayacaktır. Hesap görüldükten 
sonra Allah, iman eden, salih kullarından ve 
rahmetine mazhar olanları cennetinde, ken-
di nefsine ve insanlığa zalimlik yapanlar ise 
ebedi azap görecekleri cehenneminde top-
layacaktır; “Doğrusu Allah münafıkların da, 
kafirlerin de tümünü cehennemde toplayacak 
olandır.” (Mürselât suresi, 77:38)

Allah Teâlâ’nın “el-Câmi” sıfatını bilen ve 
idrak eden kişi bütün iyilikleri, güzellikleri, öv-
güleri ve erdemleri Allah’ın zatında topla(n)
dığını bilir ve O’na hakkıyla kul olmaya gayret 
gösterir. Dolayısıyla Allah (c.c.)’nun bu sıfatını 
bilmek ve O’nu bu isimle zikretmek bir Müslü-
man için kesinlikle yeterli değildir. Allah, insan-
lardan el-Câmi isminin tecellisiyle ümmet olup 
bir araya gelmemizi ve hak yolda ilerlememizi 
istemektedir. O’nun kudretini idrak edip, kevni 
ayetlerini görmemizi ve nasıl herşeyi bir arada 
topladığını idrak etmemizi istemektedir.

Sen ey Câmi!
Bizlerin kalbinde faziletini topla ve kalple-
rimizi şükredenlerle birleştir...

İlhan Bilgü

Rahime Söylemez

Sen gecenin ve gündüzün Rabbisin!
Sen yerlerin ve göklerin Rabbisin!

Sen ateşin ve suyun Rabbisin!
Sen yazın ve kışın Rabbisin!
Sen öldüren ve diriltensin!

Bütün zıtlıkları bir
arada toplayan Rabbim!

Sen ey Allah’ım! Dilediğini,
dilediği zaman dilediği yerde toplayansın!
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Sebahat ÖzcanM.Hulusi Ünye

Fıkıh Kösesi Âdâb-ı Muâseret

1.	 İslam’da tesettürün kapsamı nedir? 

Tesettür, Arapça bir kelimedir. Sözlükte, örtünmek, gizlenmek, bir şeyin 
içinde veya arkasına saklanmak anlamlarına gelir. Bir fıkıh terimi olarak ise, te-
settür, erkek veya kadının dinen örtülmesi gereken yerlerini örtmesi, kapatması 
demektir. Bir kimsenin örtmesi gereken ve başkasının bakması haram olan 
yerlerine “avret mahalli/avret yeri” denir. 

Bu yukarıdaki tariflere göre, tesettür deyince hemen akla geldiği gibi, sa-
dece kadınların örtünmesi akla gelmemelidir. Çünkü tesettür aynı zamanda 
erkekleri de ilgilendiren bir olgudur. “Ey âdemoğulları! Şeytan ana ve babanızı 
kötü yerlerini kendilerine göstermek için elbiselerini soyarak nasıl cennetten 
çıkardıysa, sizi de aldatmasın.”1 “Nihayet ondan yediler. Bunun üzerine ken-
dilerine ayıp yerleri göründü. Üstlerini cennet yaprağı ile örtmeye çalıştılar. (Bu 
suretle) Âdem Rabbine asi olup yolunu şaşırdı.”2 ayetlerine göz atarsak görürüz 
ki, ilk örtü, ilk insanlar Hz. Âdem (a.s.) ve Hz. Havva validemizle başlamış ve 
ayetlerde örtünme ihtiyacı, hem erkeğin hem de kadının görülmemesi gereken 
yerlerini kapatmaları noktasında bir gereksinim olarak ortaya çıkmıştır. 

Diğer taraftan örtünme, süslenme, güzel ve tertipli giyim için de lüzum-
ludur. İşte “Ey âdemoğulları! Her mescide gelişte zînetinizi giyin.”3 ayetindeki 
“zînet”(ziynet) tavsiyesi bu anlamda olması gereken tesettürü içermektedir. 
Çünkü âyet-i kerîmedeki “zînet” kelimesi elbise ve giysi olarak tefsir edilmiş; 
namaz ve tavaf gibi ibadetlerde avret yerlerinin örtülmesi farîzasını da İslam 
getirmiş olmuştur.4 

Erkeklerin kendi eşleri dışındaki kimselerin yanında ya da namazda, göbek-
le diz kapağı arasını örtmeleri farzdır. Sağlam görüşe göre diz kapağı da avret 
yeri kapsamına girer. Kadınların ise el, yüz ve ayakları dışında, sarkan saçları 
dahil bütün bedenleri namazda veya yabancı erkeklerin yanında örtülmesi ge-
rekli olan yerlerdir. Nûr suresinin 31. ayetindeki, baş örtüsü (hımar-humur) ve 
Ahzab suresinin 59. ayetindeki dış giysi (cilbab-celabîb) terimleri birlikte değer-
lendirilince, kadının iki parçalı bir giysi şekliyle örtünmesi istenmektedir. 

2.	 Kadınların ev dışında takı takmaları örneğin yüzük ve bilezik vs. 
caizmidir? Takılar tesettür kapsamında mıdır? 

“Zînet yerlerini açmasınlar. Bunlardan kendiliğinden görünen kısmı müs-
tesnadır.” (Nûr suresi, [24:31]) ayetinde geçen “zînet yerleri” ve “kendiliğinden 
görünen kısım müstesna” üzerinde yapılan ictihadlara göre, zînetlerin takılı bu-
lunduğu yerlerden el ve yüze takılan süs eşyalarının takılmasında bir problem 
yoktur. Ama kapatılması gereken kulak, gerdan, el ve ayak bileklerine takılan 
süs eşyalarının ki, bunlar, küpe, gerdanlık, bilezik ve halhaldır; açıktan takılması 
caiz değildir. 

3.	 Tesettür denince akla ilk kadınlar geliyor ama erkeğin de teset-
türü olduğunu biliyoruz. Erkeklerin tesettür hususunda nelere dikkat et-
meleri gerekir? 

Yukarıda da ifade edildiği gibi, tesettür sadece kadınlara mahsus bir zorun-
luluk değildir. Erkekler de tesettürle muhataptırlar. Gerçi erkeklerin ibadetlerini 
yerine getirirken onlara lazım olan örtünün sınırları belirtildi. Ama bir de toplu-
mun giyim ve kuşamda oluşmuş ve İslam’ın ruhuna uygun örf ve âdetleri vardır. 
Buna göre, elbisenin geniş, sık dokunmuş altını göstermeyen kumaştan, ka-
patılması lazım olan kısımları kaplayan ve vücut hatlarını göstermeyecek kadar 
bol olması gerekir. Buna rağmen cild örtülmüş olması sebebiyle dar pantolon 
ve gömlekle kılınan namaz kerahetle geçerli olur demişlerdir. 

4.	 Çalışan Müslüman bir bayan iş yerinde hijyen kurallarına uymak 
zorunda olduğu için kolunun dirsekten ellere kadar olan kısmı açık halde 
çalışabilir mi?

Bir Müslüman hanımın, hijyen kuralları sebebiyle olsa da, kolları açık ça-
lışması zorunluluk hallerinin dışında caiz olmaz. Zorunluluk hali de hastalık ve 
benzeri sebeplerdir.

Tesettür Âdâbı

Allah’ın her emrinin bir amacı, bir hikmeti vardır. Üstelik O’nun her emri, 
kulunun iyiliği içindir, asla kuluna zulmetmek için değildir. Tesettür emrinin hik-
metlerinden birisi de, kadının dişiliğini örterek, kişiliğini öne çıkarmaktır. Fakat 
tesettürün aldığı hâl, maksadından soyutlanarak algılanır, kadının dişisel cazi-
besini ön plana çıkarırsa, emrin aksine hareket edilmiş olunur. Hâlbuki Allah’ın 
sınırlarını aşmakta ne güzellik vardır ne de hayır. Ayrıca tesettürün maksadına 
ve şartlarına uygun olmayan tesettür, tesettür değildir.

Öyle ki, Temimoğulları kabilesinden birtakım kadınlar, Hazreti Aişe’yi ziya-
rete geldiklerinde, üstlerinde ince giysiler olduğu için Hazreti Aişe, onlara ikaz 
mâhiyetinde şöyle demiştir: “Eğer sizler müminler iseniz, bunlar inanmış hanım-
ların giyisileri değildir. Eğer mümin değilseniz, o zaman durum değişir.” Yine bir 
gün onun huzuruna, ince başörtülü bir gelin getirilmişti. Bunun üzerine O şöyle 
dedi: “Nûr suresine inanan bir kadın böyle örtünmez.”(El-Kurtubî, El-Cami’, 
XIV, 157) Tesettürün ağırlığını burada çok net görüyoruz, çünkü tesettür, inan-
makla doğrudan ilişkilendiriliyor.

Fakat biliyoruz ki, günümüz insanı çok sayıda dünyevi lezzetlerin sınırsız-
ca ve adeta özendirilircesine gösterimine maruz kalmaktadır. Bu durum çoğu 
zaman insan üzerinde psikolojik baskı oluşturuyor ve kişi modern güzellik ide-
allerine uyma zorunluluğunu hissediyor. Medyanın da büyük orandaki etkisiyle 
insanlar, pürüzsüz, kusursuz bir estetik anlayışına sahip oluyor, insanlar ara-
sında “modaya uyma zorunluluğu” başgösteriyor. Bu gibi unsurlar şüphesiz 
Müslümanları da etkiliyor ve onları tesettürü emrolunduğunun aksine, dikkat 
çekmek için, başkaları tarafından beğenilmek için kullanmaya sevk ediyor. 
Böylelikle inandığımız değerler yara alıyor. Bilinmelidir ki: Şirinlik din için bir de-
ğer değildir. Fakat buradan da temizlik anlamında güzelliğe, zerafet ve uyuma 
özen vermemeli sonucu kesinlikle çıkarılmamalıdır. Müslüman her zaman temiz 
ve düzenli olmalıdır. 

Tesettürü yanlız baş veya beden örtüsüne indirgemek veyahut sadece ka-
dınların tesettüre bürünmeleri gerektiğini düşünmek de emrin maksadını tam 
karşılamaz. Tesettür sadece bir giyim tarzı değil, daha çok bir anlayış, davra-
nış, düşünce tarzıdır. Tesettüre bürünen kadın ve erkek, karşı cinsin ve kendi 
fıtratının bilincindedir. Tesettür mahremiyeti korumaktır. Mahremiyetini koruyan 
ailesini korumuş olur. Mahremiyetini koruyan toplumun, aile yapısı sağlam olur. 

Mahremiyet insanın ruhunda başlar. Mahremiyeti korumak, Allah’ın her in-
sana emanet ettiği güzelliği ailesi için korumakla beraber, dışarıda aile dışı ve 
karşı cinsten olan insanlarla münasebetlerimizde belirli ölçülere göre davran-
maktır. Burada detaylıca nelere dikkat edilmesi gerektiğini zikretmek yerine, 
bu düşüncelerin derin bir bilinçle anlaşılması gerekir: Müminler birbirleriyle kar-
deştirler. Kardeşler birbirlerine karşı asla fitne nedeni olmazlar ve namahrem-
lerle aralarında zihin ve gönüllerinde bir perde, yani zihin ve gönül tesettürü 
bulundururlar. 

Kur’ân-i Kerîm ancak müttakîler için bir yol göstericidir. Her an ihlaslı olmak 
muhakkak her türlü tesettürü bize sevdirecektir. Dilimizde, gönlümüzde eksik 
olmasın: “Ve şöyle niyaz et: Rabbim! Gireceğim yere dürüstlükle girmemi sağ-
la; çıkacağım yerden de dürüstlükle çıkmamı sağla. Bana tarafından, hakkıyla 
yardım edici bir kuvvet ver.” (İsrâ suresi, [17:80])
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1Â’râf, 7:27
 2Taha, 20:121

 3A’raf, 7:31
 4Ebu Bekr el-Cassas, Ahkamu’l-Kur’an. tahk. M. es-Sadık Kamhavî Kahire (t.y.), IV, 

205 vd.; Elmalılı, Hak Dini Kur’an Dili, C.III, Shf. 2151-2152 
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Düsseldorf Bölgesi, 25. Avrupa Kur’ân-ı 
Kerîm Tilavet Yarışmasına katılmak üzere böl-
geler arası elemelere katılacak olan yarışma-
cıları tesbit etti. Oberhausen Salon 2000’de 
yapılan bölge elemelerini velilerle çocukların 
hocaları heyecanla izledi. Bölge elemelerinin 
yapıldığı programa Bölge Başkanı Yaşar Erim 
ile Bölge İrşad Başkanı Mustafa Bildik de iş-
tirak etti.

Yapılan yarışma sonrasında jüri, bölge 
elemelerinde dereceye girenleri şu şekilde 
tespit etti:

10-13 yaş grubunda, Solingen’den Mu-
hammed Ebrar Acer birinci, Krefeld’den İs-
hak Patır ikinci, Mülheim’dan Adem Keleş 
üçüncü.

14-18 yaş grubunda ise Oberhausen 
Akşemsettin’den A. Faruk Berber birinci, 
Krefeld’den Ömer Verdi ikinci, Duisburg Hacı 

Belçika İslam Federasyonu (BİF) İrşad 
Başkanlığının düzenlediği Kur’ân-ı Kerîm Ti-
lavet Yarışması sonuçlandı. 10-13 ve 14-17 
yaş grupları arasında yapılan yarışma birin-
cileri Marchienne Teşkilatından Abdüsselam 
Zahma ve Farciennes Teşkilatından Fatih 
Yılmaz oldu. Bu iki yarışmacı Avrupa bölge-
ler arası Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışmasında 

CIMG Lyon Bölgesi de şubeler arası 
Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışmasını tamamla-
dı. Yarışmaya bölgeye bağlı 10 cemiyet katıl-
dı. 10-13 ve 14-18 yaş grupları olmak üzere 
iki grupta yapılan yarışmada, katılımcıların 
hepsine hediyeler takdim edildi.

Yarışmayı değerlendiren jüri heyetinin 
yaptığı açıklamaya göre 10-13 yaş grubun-
da birinciliği Firminy’den Muhammed Önsoy, 
10-14 yaş grubunda da Bourgoine’dan Mu-
hammed Işıkok elde etti.

Lyon Bölgesi İrşad Başkanı Ahmet Yavuz 
“Hayırda yarışın bir numunesi olan bu güzel 
yarışmaya katılan bütün gençlerimiz bir inci-

İslam Toplumu Millî Görüş Teşkilatları Han-
nover Şubesi, Yeni Nesil Eğitim Merkezi tara-
fından düzenlenen bu yılın ilk Kur’ân-ı Kerîm 
Yarışmasını düzenledi. 7-10 ve 11-14 ile 15-
17 yaş grupları arasında düzenlenen yarışma 
Hannover Ayasofya Camiinde yapıldı.

Yarışmada jüri üyesi olarak Yeni Nesil Eği-
tim Merkezinin Müdürü Hafız İbrahim Kıdık, 
Hannover Cami İmamı Ümmet Hoca, Hafız 
Şerafettin Gedikli ve İsmet Bilgen yer aldı. Ya-
rışmaya her üç yaş grubundan sekiz öğrenci 
katıldı. Yarışmacılar, önce Kur’ân-ı Kerîm’i yü-
zünden birer sayfa okuduktan sonra ezber-

Bölgelerimiz Avrupa Kur’an Yarışmasına hazırlanıyor
IGMG’ye bağlı bölgeler 25. Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması için hazırlanıyor. Düsseldorf, Belçika, Lyon ve Hannover gibi bölgeler, yarışmaya katılacakların 

isimlerinin tespit edileceği bölgeler arası elemelere gönderecekleri yarışmacıları tesbit etti.

Düsseldorf Bölgesi yarışmacılarını belirledi

Kur’an bülbülleri Brüksel’de de yarıştı

Lyon Kur’an Yarışmasına 10 cemiyet katıldı

Hannover’de yarışma Ayasofya’da yapıldı

Bayram’dan Mahmut Kayan üçüncü.
Yarışma öncesinde, yarışmaya katılan öğ-

renciler sinevizyon gösterisi şeklinde tanıtıldı. 
Düsseldorf bölge elemelerine katılan öğrenci-
lerin isimleri ise şöyle: 

10-13 yaş grubunda Duisburg Hacı 
Bayram’dan Habil Yıldırım, Krefeld’den İs-
hak Patır, Mönchen Gladbach’dan Emin 
Avcı, Solingen’den Muhammed Ebrar Acer, 
Oberhausen Şemseddin Mücahid Bekmezci, 
Mülheim’dan Adem Keleş.

14-18 yaş grubunda Krefeld’den Ömer 
Verdi, Duisburg Rheinhausen’den Oğuzhan 
Urgun, Oberhausen Akşemseddin’den A. 
Faruk Berber, Duisburg Hacı Bayram’dan 
Mahmut Kayan, Mülheim’dan Emre Öztürk, 
Duisburg Mevlana’dan M. Ali Okumuş.

Yarışma sonrasında katılımcılara hediye 
de verildi. Bölge Başkanı Yaşar Erim, yarış-
macıları, velilerini ve hocalarını tebrik ederek 
“Aslında bu yarışmaya katılanların hepsi de 
bizim için birincidir.” dedi.

dir, hepsini kutluyor, Kur’an’a hadim olmala-
rını niyaz ediyorum” dedi. 

Yarışmada derceye girenler şu şekilde 
tesbit edildi:

10-13 yaş grubu: Birinci Firminy’den 
Muhammed Önsoy, ikinci Feurs’den Ab-
dullah Yenil üçüncü Amberieu’den Furkan 
Özgül.

14-18 yaş grubu: Birinci Bourgoine’dan 
Muhammed Işıkok, ikinci Peage’dan Mus-
tafa Savar, üçüncü Venissieux’den Muham-
med Titiz.

Belçika’yı temsil etme hakkını elde ettiler.
Yarışma sonuçları şöyle ilan edildi: 10-

13 yaş grubu yarışma sonuçları: Birinci 
Marchienne’den Abdüsselam Zahma, kin-
ci Farciennes’den Erdem Erdoğan, üçüncü 
Beringen’den Yusuf Kurt.

14-17 yaş grubu yarışma sonuçları: Bi-
rinci, Farciennes’den Fatih Yılmaz, ikinci 
Marchienne’den Naim Yavuz, üçüncü Heus-
den Arif Birinci.

den okumaya geçti.
Jürinin değerlendirmesine göre sonuçlar 

şu şekilde gerçekleşti: 7-10 yaş grubunda 
birinciliği Muhammed Enes Kıdık, ikinciliği 
Yaser Ebu Sakra ve üçüncülüğü de Muham-
med Ali Karbuz aldı. 11-14 yaş grubunda ise 
birinciliği Hüseyin Çiftçi, ikinciliği Enes Yiğit, 
üçüncülüğü de Numan Aydın elde etti. 15-17 
yaş grubunda ise birinci Yasin Dumlu oldu. 
İkinci Abdullah Koçak olurken üçüncü de Mu-
hammed Ali Çiftçi olarak açıklandı. Yarışma-
da dereceye giren öğrencilere özel hediyeler 
verilirken, yarışmaya katılan diğer öğrencilere 
de hediyeler sunuldu. Hediyeleri, öğrencilere 
velileri takdim etti.

Önder Karaca

Mehmet Şimşek

Haşim Angın

• Murat Satılmış • Günay Topaloğlu
• Turgut Kantaroğlu 

Lyon
Lyon

Belçika

Hannover

Düsseldorf

Belçika
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Yılmaz Akın

Menderes Singin

Avusturya Arlberg’de
hadis afiş kampanyası başladı

Avusturya’da
Diriliş Sohbetleri

Avusturya İslam Federasyonu hadis afiş 
kampanyasını başlattı. Peygamber Efendimiz 
Hz. Muhammed (s.a.v.)’in doğum gününde 
başlatılan kampanya ile Avsturya’nın Vorarl-
berg ve Tirol eyaletlerindeki şehirlerdeki rek-
lam panolarında Efendimizin hadisi yer aldı. 

Şehirlerin en işlek ana yollarında bulunan 
yüksek ışık gücüne sahip LED ekranlarda 
Peygamber Efendimizin özellikle sosyal so-
runlara ışık tutan “İnsanların en hayırlısı in-
sanlara faydalı olanıdır” hadis-i şerifi asıldı. 
Avusturya İslam Federasyonu, afiş kampan-
yası ile hem Peygamberimiz Hz. Muhammed 
(s.a.v.)’i tanıtmayı hem de sosyal duyarlılığı 
artırarak İslam’ın evrensel mesajını insanlara 
ulaştırmayı amaçlıyor. 

Sekizincisi düzenlenen ve Tirol’da yapılan Diriliş Sohbetlerinin bu seferki konuş-
macısı Avusturya Müftüsü Mustafa Mullaoğlu idi. Mullaoğlu Müslümanların kur-
tuluşunun Kur’an’ın doğru anlaşılmasına bağlı olduğunu söyledi.

IGMG Berlin Bölge Başkanlığında görev değişimi oldu. 6 yıldır Bölge Başkanlığı-
nı yürüten Siyami Öztürk görevini yeni başkan İrfan Taşkıran’a teslim etti.

Avusturya İslam Federasyonu İrşad Baş-
kanlığı tarafından düzenlenen Diriliş Sohbet-
lerinin sekizincisi Tirol’da gerçekleşti. Soh-
bete, Avusturya İslam Federasyonu Genel 
Başkanı Kemal Küçük ile birlikte şube baş-
kanları, hocalar ve çok sayıda cemaat katıl-
dı. Diriliş Sohbeti Kur’ân-ı Kerîm okunarak 
başladı.

Sohbet programının açılışında bir ko-
nuşma yapan Avusturya İslam Federasyonu 
Başkanı Kemal Küçük, Diriliş Sohbetlerinin 
önemli olduğunu söyledi ve programda eme-
ği geçenlere teşekkür etti.

Diriliş Sohbetinde konuşmacı olarak 
Avusturya Müftüsü Mustafa Mullaoğlu yer 
aldı. Mullaoğlu, Müslümanlar olarak bütün iş-
lerimizi sağlam ve güçlü bir iman üzerine inşa 
etmemiz gerektiğine vurgu yaptı. “Eğer her 
şeyden etkilenirsek, her olayda sarsılırsak, 
burada bir iman zaafı var demektir” diyen 
Mustafa Mullaoğlu Kur’an’ın, İslam’ın aslında 
Müslümanların dirilişi olması gerektiğini söy-
lediği konuşmasını özetle şöyle tamamladı:

“Eğer inanıyorsanız siz üstünsünüz. Eğer 
inananlar bir şey yapmaz ise, Allah birilerine 
yaptırmak istediğini yaptırır. Bir hadis-i şe-
rifte, “Siz iyilikleri emredip kötülüklerden sa-
kındırmazsanız, Allah sizi yok eder; yerinize 
bu işi yapanları getirir” buyuruluyor. Elinizde 
imkân varken, yapmanız gereken vazifenizi 
iyi yapın. Eline imkân verilip de yapmayan-
lar sınıfında olmayalım. Bunun için de doğru 

bir İslam anlayışına sahip olmak gerekir. Yer 
yüzünde 1.6 milyar Müslüman var. Neden iki 
yakamız bir araya gelmiyor? Allah Kur’ân-ı 
Kerîm’i perişan olalım, İslam’ı rezil olalım diye 
mi gönderdi? Aksine, Allah dinini, kitabını ve 
peygamberini her iki dünyayı da kazanalım 
diye göndermedi mi? Dünyayı imar işini bize 
vermedi mi? Peki sorun nerede? Sorun biz-
de. Sorun Kur’anı ve İslam’ı anlamamızda. 
Doğru anlayabilsek bu halde olmaz idik. Bir 
de cemaat olalım, camiden uzaklaşmaya-
lım. Bilelim ki, Müslüman camiden ne kadar 
uzaklaşırsa o kadar günaha yakınlaşır, kim-
de camiye yakınlaşırsa günahlardan o kadar 
uzaklaşır.”

Diriliş Sohbetlerinin yedincisi ise AİF 
Feldkirch Şubesinde gerçekleşti. Feldkirch 
Fatih Camiindeki sohbette Camii İmamı Fa-
tih Terzi sunuculuğu yaparken, Bölge İrşad 
Başkanı Halil Aydın kısa bir konuşması yaptı. 
Aydın konuşmasında her bireyin Müslüman 
olarak üzerine düşen görevi yapması gerek-
tiğini ve yılmadan, yorulmadan çalışılması ve 
birlik beraberlik olunması gerektiğini belirtti. 
Sohbet Türkiye’den gelen misafir hatip Prof. 
Dr. Yakup Çiçek’in diriliş konulu sohbetiyle 
devam etti. Sohbetinde gençliğe verilmesi 
gereken öneme değinen Prof. Dr. Çiçek “Aile 
fertleri olarak bizler de her zaman yapılan 
yanlışlara karşı kibar ve kırmayan bir uslup-
la çocuklarımızı uyarmalıyız.” dedi. Namazın 
önemine de değinen Çiçek, “Gençleri sevdi-
rerek namaz kılmaya teşvik etmeliyiz” dedi. 
Program AİF Lustenau İmamı’nın yaptığı du-
anın ardından sona erdi. 

Berlin’de görev değişimi:
Yeni Bölge Başkanı İrfan Taşkıran

Berlin Bölge Başkanlığı görevini İrfan Taşkı-
ran devraldı. Bölge salonunda yapılan bir prog-
ram ile önceki başkan Siyamı Öztürk görevini 
devretti. Görev devir teslim programına IGMG 
Teşkilatlanma Başkanı Murat İleri, Teşkilatlan-
ma Başkan Yardımcısı İbrahim Kaygısız ile Ber-
lin Bölge Yürütme Kurulu üyeleri katıldı.

Görev değişimi dolayısıyla bir konuşma ya-
pan Murat İleri, görev değişikliği kararından son-
ra bu göreve kimin geleceği ile ilgili olarak Ocak 
ayı başında 3 gün boyunca bölgede istişareler 
yapıldığını ve sonunda da İrfan Taşkıran’ın baş-
kanlığında karar kılındığını söyledi.

“Siyami Öztürk başkanımızın çalışmaların-
dan ve emanete sahip çıkmasından, emane-
tin hakkını verme hususundan dolayı kendi-
sine teşekkür ediyoruz” diyen İleri, Öztürk’ün 
güzel bir eser, güzel bir seda bırakan bir baş-
kan olarak yerini aldığını söyledi ve istişare so-
nucunda, onun bıraktığı emaneti sahiplenmek 
üzere İrfan Taşkıran’ın görevi devralacağını 
bildirdi. İleri, her iki başkanı da tebrik ederek 
hayırlı olmasını diledi.

Görevi devreden önceki başkan Siyami 
Öztürk ise konuşması esnasında hem kendisi 
duygulandı hem de bölge idarecileri duygu-
landı. İki dönem başarılı bir başkanlık yapan 
Öztürk, “Bugün sizlerin hüsn-ü şahadeti ile 
devretme lütfunu bana nasip eden Rabbime 
sonsuz hamd-ü senalar olsun.” dediği ko-
nuşmasında şunları söyledi: “Bölgemiz zor bir 
süreç geçirdi. Ama bu zor süreç içerisinde en 
zor anlarımız kendi içimizdeki müzakereleri-
mizdi. Şu anda göreve başlayan başkanımıza 

hep beraber sahip çıkmalıyız. Enerjimizi sorun 
odaklı değil çözüm odaklı olarak harcamalıyız. 
Hepinizden hakkınızı helal etmesini istiyorum.”

Siyamı Öztürk’ün konuşmasından sonra 
yeni göreve gelen Bölge Başkanı İran Taş-
kıran, kendisinden önce başkanlık yapan, 
kendileri ile çalışma şerefine nail olduğunu 
söylediği Haldun Algan, Mahmut Gül ve Si-
yami Öztürk’e teşekkür ettiği bir konuşma 
yaptı. Taşkıran şunları söyledi: “Cenab-ı Allah 
onlardan razı olsun. Her birinin farklı dönem-
lerde farklı meziyet ve idareleri ile sıkıntılı dö-
nemlerde teşkilatımızı daha da güçlendirerek 
bugün herkes tarafından sempati ile bakılan 
ve takdir edilen bir sivil toplum örgütünün 
oluşmasında önemli katkıları olmuştur. 30 
yıldır çeşitli kademelerinde görev yaptığım bu 
teşkilatın şimdi bölge başkanlığını nasib eden 
Allah’a hamdolsun. Şimdi büyük bir sorumlu-
luğu yüklenme heyecanını yaşamaktayım. Bu 
görevin getirdiği ağır yükün de bilincindeyim. 
Bundan sonra da bu hizmetleri yaygınlaştır-
mada beraberce çalışacağız, temel esasları-
mız ışığında beraberce devam edeceğiz in-
şallah. Allah yardımcımız olsun.”

Köln’de muhteşem Kutlu Doğum programı

Köln Bölgesi Kadınlar Teşkilatı “Hicret et-
sem beni de alır mısın Medine’ye Ya Resulul-
lah?” başlığı altında beğeni kazanan bir Kutlu 
Doğum programı yaptı. Yaklaşık 1400 kişinin 
katıldığı program coşkuyla geçti.

Brühl Kadınlar Teşkilatı Başkanı Azime 
Aydın’ın okuduğu Kur’ân-ı Kerîm ile başla-
yan program çeşitli konuşmalar ve ilahilerle 
devam etti. Programda, Köln Bölge Kadınlar 
Teşkilatı Başkanı Yasemin Bakşiş ile IGMG 
Kadınlar Teşkilatı Başkanı Hatice Şahin de bi-
rer konuşma yaptı. Hatice Şahin, Peygamber 
Efendimizin (s.a.v) doğumundan başlayarak 
O’nun örnek hayatından kesintiler anlattı. 
Peygamberimizin çocukları nasıl sevdiğini, in-
sanlara nasıl davrandığını, sahabeleriyle nasıl 
istişare ettiğini anlatan Şahin, Müslümanlar 
olarak hayatımızı, O’nun yolundan giderek 
düzenlememiz gerektiğine vurgu yaptı.

Köln Bölgesi Başkanı Mehmet Dal’ın 
da bir selamlama konuşması yaptığı Kutlu 
Doğum programında Türkiye’den misafir 
olarak bulunan Ömer Döngeloğlu, özellikle 
sahabenin Peygamber Efendimize bağlı-
lığına değindi ve Hz. Hatice, Hz. Fatıma, 
Hz. Sümmeye, Hz. Zeyneb binti Cahş, Hz. 
Ümmü Eymen gibi bir çok sahabe hanım-
larını anlattı. Bu hanımların günümüz Müs-
lümanlarına nasıl örneklik ettiğini anlatan 
Döngeloğlu’nun konuşmasından sonra ise 
programa katılanlar arasından bir umre çe-
kilişi yapıldı ve kazanan kişiye umre bileti 
takdim edildi.

Ruhr A Bölgesi Bergkamen Kız Kole-
ji Hocası Betül Özbay da Kur’ân-ı Kerîm 
okudu. Kur’ân’ı Kerîm sonrasında ise daha 
önce yapılan hatimler ve salavatların duası 
ile program nihayet buldu.

Mustafa Mullaoğlu

Berlin yeni Bölge Başkanı İrfan Taşkıran



camia | 08 Şubat 201316    | Bölgelerimizden

Hannover’de duygusal
devir teslim töreni

Hannover’de Bölge Başkanlığı görevinin değişimi için bir tören düzenlendi. Duy-
gulu anların yaşandığı programda, önceki başkan Kadir Sürücü görevini yeni 
başkan H. Davut Toklu’ya teslim etti. Programda yeni bölge yürütme kurulu da 
takdim edildi.

IGMG Norveç Bölge Teşkilat Seminerleri Ocak ayında da devam etti. Ocak ayın-
da yapılan seminere konuşmacı olarak IGMG eski Genel Başkan Vekili Yusuf Işık 
katıldı. Seminerler Oslo ve Stavanger şehirlerinde yapıldı ve seminerlere bölge ile 
şubelerin idarecileri yoğun ilgi gösterdi.Bilal Erden

Mustafa Erkuş

Yılmaz Aslan

Hannover Bölgesi’nin yeni Başkanı Hacı 
Davut Toklu görevini yapılan bir törenle dev-
raldı. Tören ile birlikte önceki Başkan Kadir 
Sürücü görevini, kendisi ile yıllarca birlikte ça-
lışan Toklu’ya teslim etmiş oldu. IGMG Genel 
Merkezinden Teşkilatlanma Başkanı Murat 
İleri ile Eğitim Başkanı Ekrem Kömürcü’nün 
de katıldığı törende, Kadir Sürücü’nün haya-
tı ve teşkilattaki çalışmalarını yansıtan bir si-
nevizyon gösterisi de yapıldı. Bölge Gençlik 
Teşkilatı Kadir Sürücü ile nasıl tanıştıklarını 
anlatan bir video gösterimi yaptı.

Bölge Başkanlığı değişimi ile birlikte ye-
niden oluşturulan Hannover Bölge Yürütme 
Kurulu da takdim edildi. Eski Bölge Başkan-
larından Mehmet Oğuz’un teşkilatın, henüz 
camilerin olmadığı dönemlerden itibaren nasıl 
çalışmalar yaptığını anlattığı konuşmasından 
sonra Kadir Sürücü kendisine bu görevin 
nasıl verildiğini anlattı. “Bölge Teşkilatlanma 
Başkanıyım, program organize ediyorum; 
hiçbir şeyden haberim yok. Bölge Başkanı 
olmuşum” sözleri ile 14 yıllık başkanlık dö-
neminin nasıl başladığını anlatan Sürücü, bu 
teşkilatta görev yapmanın Allah’ın bir nimeti 

olduğunu ifade ederek, “Allah lütfetmedikçe, 
kimse kimsenin gitmesi için, kimse kimse-
nin gelmesi için vesile olamaz” dedi. Sürücü 
konuşmasını herkesten helallik isteyerek ve 
yeni yönetime yardımlarını esirgemeyeceğini 
belirterek konuşmasına son verdi. Daha son-
ra ise, Kadir Sürücü ile görevlerini devreden 
bölge yürütme kurulu üyelerine teşekkür pla-
ketleri takdim edildi.

Teşekkür plaketlerinin verilmesinden son-
ra ise yeni Hannover Bölge Yürütme Kurulu, 
Başkan Hacı Davut Toklu tarafından takdim 
edildi. Davut Toklu, yeni dönemde de aynı 
çalışma ve hizmetlerin aynı heyecanla devam 
ettirileceğini bildirdi ve kendisinin de beraber 
çalıştığı önceki idareye teşekkür etti. Herkesin 
üzerine düşen görevi yerine getirmek için gay-
ret sarf etmesi gerektiğine işaret eden Toklu, 
“Siz başarılı olursanız biz başarılı oluruz, biz 
başarılı olursak Genel Merkez başarılı olur, 
Genel Merkez başarılı olursa ümmet istifade 
eder.” sözleri ile konuşmasını tamamladı.

Devir teslim töreninde IGMG Teşkilat-
lanma Başkanı Murat İleri her iki başkanı 
da tebrik ederek yeni idareye bazı nasihat-
lerde bulundu. Program, Muhammed İkbal 
Ocakdan’ın okuduğu Kur’ân-ı Kerîm ile son 
buldu.

Norveç Bölge
Teşkilat Seminerleri

devam ediyor

Enzweihingen’de önden 
gidenlere vefa

Bölge Başkanı Murat Yüksel Ercan, hazır 
bulunduğu seminerlerde bölge olarak yeni 
çalışma döneminde yapılacak olan hizmetleri 
gündeme getirdi. Ercan, özellikle Ev Sohbetle-
ri, Evrâd-ı Şerif ve Teşkilat derslerinin takibine 
dikkat çekti.

Yusuf Işık ise 4 bölümden oluşan dersler 
yaparak, teşkilatımızın ana temellerinin daya-
naklarını ayet ve hadislerle açıkladı. Yusuf Işık 
“Müslüman olarak kendimizi dünyadaki her 
fertten sorumlu hissedeceğiz.” dediği dersinde 

Müslüman olarak sorumluluklarımızı yüklenme-
nin önemine değindi. Stavanger Camiinde ce-
maate de vaaz eden Işık, Mevlit Kandili ile ilgili 
konuşarak, “Allah Resûlü Hazreti Muhammed 
Mustafa’yı (s.a.v.) sadece anmakla kalmayarak, 
onu anlayıp yolundan gitmekle mükellefiz” dedi. 
Bölgenin düzenlediği teşkilat seminerlerine ka-
tılan bölge ve şube idarecileri adına Oslo Şube 
Başkanı Derviş Karakoç ve Stavanger Şube 
Başkanı Fuat Erçin, bu programların devam et-
tirilmesi isteklerini dile getirdiler

Württemberg Bölgesine bağlı Enzweihin-
gen Mescid-i Resul Camii, cemiyette hizmet 
eden ancak vefat eden öncüleri anmak üzere 
Önden Gidenler adlı bir program düzenledi. 
Enzweihingen Stadthalle’de yapılan prog-
ramda, cami cemaatinin vefat eden öncüler 
hakkında yaptıkları değerlendirmeler bir vi-
deo gösterisi ile sunuldu. Asım Özbaşı, Faik 
Atak, Mustafa Mutlu, Üsamettin Durak, Mus-
tafa ve Fatih Ayyıldız gibi cemaatin sevdiği 
ve saydığı büyükleri anmak üzere bir araya 
gelen Enzweihingen Cemiyeti, vefat edenler 

için Allah’tan rahmet diledi.
Württemberg Bölge Başkanı Ünal 

Ünalan’ın katılarak bu camiaya geçmişte hiz-
met edip vefat etmiş bulunan öncüleri rah-
met ve şükranla andığı programda, Mescid-i 
Resul Camii talebeleri ile Wangen Kuba Ca-
mii talebeleri okudukları Kur’ân-ı Kerîm ile 
gönülleri coşturdu. Öte yandan, Mescid-i 
Resul Camii İmam Hatibi Mehmet Yaylacı da 
mevlit okurken, caminin kız talebeleri de ila-
hiler söyledi.

Duygusal anların yaşandığı programda 
sunucu İbrahim Kızıltepe asr-ı saadet dö-
neminden esintiler sundu. Program Kur’an 
okunması ve yapılan dua ile son buldu.Schwaben Hac-Umre Başkanları toplandı

Schwaben Bölgesi umre ve hac hizmet-
leri ile ilgili yaptığı çalışmaları değerlendirmek 
üzere Şube Hac-Umre Başkanları Toplantısı 
düzenledi. Ulm Bölge Merkezinde yapılan 

toplantıda, Bölge Hac Umre Başkanı Cengiz 
Aslan bu hizmetler ile ilgili gelişmeleri anlattı.

Toplantıya, IGMG Genel Merkez Hac-
Umre ve Seyahat Biriminden Abdullah Yıl-
dırım da katıldı ve bu seneki hac ve umre 
çalışmaları ile ilgili bir seminer verdi. Şube 
hac ve umre başkanlarının çeşitli konulara 
ilişkin sorularının da cevaplandırıldığı toplan-
tıda, afiş, broşür ve kayıt formları da teslim 
edildi. Bu arada, hac kayıtlarının da 1 Mayıs 
2013 tarihine kadar tamamlanması gerektiği 
belirtildi.

Önceki Başkan Kadir Sürücü yeni Başkan H. Davut Toklu ile
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Yetimi yetim
bırakmıyoruz

Murat Kubat

Geçtiğimiz ay IGMG Sosyal Yardım Derneği Hasenenin “Yetimi Yetim Bırakma” 
sloganı ile yürüttüğü Yetim Projesi kapsamında sahip çıktığı yetimlerin ziyareti 
gerçekleşti. Gambiya’ya giden Adnan Sağlam oradaki elli yetimi ziyaret ederken, 
Uganda ve Tanzanya’da bulunan Hasene Başkan Yardımcısı Mustafa Uyanık 
ise altmış yetimle bir araya geldi, adak kurbanı kesildi ve yetimlere ikramda bu-
lunuldu.

“Yetimleri bakışlarından tanıyabiliyorsunuz”
Gambiya’da elli yetimimizle bir araya 

gelen gözlemcimiz Adnan Sağlam, Gam-
biya’daki yetim çalışmalarına dair şunları 
söyledi: “Elli yetimimizle bir araya geldik ve 
ayrıca beraber çalıştığımız kuruma 200 ye-
time daha destek çıkmak için talebimizin ol-
duğunu ilettik. Listeler çıkarıldı ve bu listeler 
kimlik bilgileri ve diğer resmi bilgilerle birlikte 
Hasene’ye ulaştırılacak.”

Gambiya’da gördüğü tablo karşısında 
yetimlere sahip çıkmanın gerekliliğini vurgu-
layan Sağlam, “Başkent Banjul’a yakın köy 
ve kasabalardaki yetimlerimize ulaştık ve 
onlara küçük hediyeler vererek 
sevindirdik. Sahip çıkıl-
maya ihtiyaçları oldu-
ğu o kadar aşikardı 
ki! Resimlerini çek-
tik, zarflar içerisinde 
nakdi yardımlarımızı 
ulaştırdık.” dedi.

Yetimlerin bakış-
larının, duruşlarının 
farklı olduğunu belirten 

Sağlam, Hasenenin bu yetimlere sahip çık-
masının önemini şu şekilde ifade etti: “Ye-
timleri nerede görsem ortak bir özellik olarak 
mahzun oluşları ön plana çıkıyor. Yetimse 
isminin önüne mazlumiyet eklenir. Yetim ço-
cuğun bakıcısı kim olursa olsun yetim olduğu 
her halükârda belli oluyor. Duruşu, bakışı, hal 
ve hareketleri size bunu hissettiriyor. Bir ye-
time sahip çıkmak, bir yetimi desteklemek, 
onları ekonomik olarak kalkındırmasa dahi 
psikolojik olarak ciddi katkısı olduğunu his-
sedebiliyoruz. Yokluk içerisinde hayata tu-
tunabileceği bir dal gibi görüyor kendisine 
yapılan yardımları. Yetimin, Avrupa’nın farklı 
ülkelerinden kendisine aylık bir desteğin ya-
pılıyor olduğunu bilmesi o çocuğa farklı bir 
motivasyon veriyor ve hayata tutunmasına 
yardımcı oluyor.”

Tanıştığı yetimlerin ilk başta ürkek bir 
tavır sergilediğini söyleyen Sağlam sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Yetimlerimizin ürkek olması, 
sorduğumuz halde cevapların zor gelmesi 
ve çekinmeleri ilk dikkatimizi çeken özel-
likleriydi. Ya annesini ya babasını ya da 
her ikisini kaybetmiş olmasının yetimin 
dünyasında ne tür eksiklikler bıraktığını 
çok rahat görebiliyorsunuz. Yetimleri bir 
araya topladığımızda, onlarla selamlaştı-

ğımızda ve kucaklaştığımızda ürkek olan 
çocuklarımızın daha sıcak kesildiğine şahit-

lik ettik. Bizlerin Avrupa’dan geldiğimizi 
ve Müslüman olduğumuzu vurgulu-
yoruz. Yetimlerin bakıcıları Avrupa’da 
yaşadığımızı biliyorlar. “

Sağlam son olarak “Gambiya’da-
ki yetimlerimizin dualarıyla, memnuni-
yet içerisinde geri döndük” dedi. 

“Uganda’daki yetimlerimize adak kurbanı 
ikram ettik” 

Uganda’da IGMG Sosyal Yardım Der-
neği Hasenenin Yetim Projesi kapsamında 
desteklediği 60 yetimle bir araya geldiklerini 
söyleyen Başkan Yardımcısı Mustafa Uyanık, 
onların sorunlarını dinlediklerini ve yetimlere 
ikram olarak adak kurbanı kestiklerini ifa-
de etti: “Yetimlerimiz başkent Kampala’ya 
100 km’lik mesafe uzaklıktaki değişik yerle-
şim yerlerinden bakıcıları ile birlikte geldiler. 
Yetimlerimizin tek tek sorunlarını dinledik, 
hasbihâl ettik. Yetimlerimizin bakıcılarına, 
derneğimizin yetimlerimiz için ödediği miktarı 
düzenli olarak alıp alamadıklarını, ihtiyaçları-
nın karşılanıp karşılanmadığını, başka ne tür 
ihtiyaçları olduğunu sorduk. Yetimlerin kimi-
sinin babası yok, kimisinin ise hem babası, 
hem de annesi. Anne ve baba şefkatinden 
mahrum olan kimi çocuklara ileri yaştaki de-
deleri bakıyor. Aylık yetimlerimize ödediğimiz 
miktarla yetimlerimizin ihtiyaçları karşılandığı 
gibi bakıcı aile de yerine göre istifade edebi-
liyor. Yetimlerimize ikramda bulunmak istedik 
ve adak kurbanı olarak bir büyük baş hayvan 
kestirdik ve dağıttık.” 

Tanzanyalı yetim Hatice’nin hikayesi
Katarakt Projesi bağlamında Tanzan-

ya Sağlık Bakanlığı ile 800 kişinin gözünü 
aydınlatacak bir projenin imza töreni için 
Tanzanya’da bulunurken, Hasene’nin sahip 
çıktığı yetimlerden Hatice’yi de ziyaret etme 
imkânı bulduklarını ifade eden Uyanık yetim 
Hatice’nin hikayesini şu cümlelerle anlattı:

“Hatice Tanzanya’da sahip çıktığımız 
yetimlerimizden bir tanesi. 10 yaşında ve eli 
ayağı sakat bir kardeşimiz. Hatice’nin babası 
ölmüş, annesi de başka biriyle evlenerek ço-
cuğu hayatın ortasında yapayalnız bırakmış. 
Ninesi ile birlikte Bagamoyo’da yaşıyor. Elle-
rinin ve ayaklarının sakatlığı yemek yemesin-
de ve yürümesinde zorluk yaşatıyordu. Yetim 
olmasının burukluğunun yanında bir de bu 
zorluklar kendisini üzüyordu. Yarının genç 
kızı, annesi olacaktı Hatice. Ama omuzların-
da taşıyamayacağı kadar yük vardı adeta. Bu 
durumunu kabullenmekten başka bir seçe-
neği kalmıyordu, Afrika şartlarında. Bu küçük 
yavrumuzun elleri ve ayaklarındaki sakatlığın 
ameliyatla düzeltilebilir olduğunu öğrendik-

ten sonra masraflarını karşılayıp ameliyat 
olabilmesi için süreci başlattık. Evvela sağ-
lık kontrolünden geçen Hatice için sonuçlar 
olumluydu ve ameliyata girebilirdi. Ameliyat-
tan sonra evinde ziyaret ettik. Hediyeler gö-
türdük. Eli ve ayakları bir kalıp içerisindeydi. 4 
ay sonra ikinci ameliyatını olacak. Eli ve aya-
ğında düzelmeler olmuş. Hatice’nin sevincini 
gözlerinden okumak mümkündü.”

“Senede en az bir defa yetimlerimizle bu-
luşuyoruz”

Yetimleri bir araya getirmeyi ve sorunlarını 
bizzat dinlemeyi önemsediklerini vurgulayan 
Uyanık, yetimleri bir araya getirirken karşılaş-
tıkları durumları şu şekilde paylaştı: “Senede 
bir defa da olsa tüm yetimlerimizi bir araya 
getirmeye çalışıyoruz. Bunun çok güzel, 
renkli yansımaları oluyor. Geçtiğimiz ramazan 
ayında yine Tanzanya’daydık. Darüsselam’da 
tüm yetimlerimizle bir araya geldik. Yetimleri-
mizi Darüsselam’a 200 km mesafelik çevre 
yerleşim yerlerinden toplayarak getirmiştik. 
Yetimlerimizin bir kısmı ilk defa otobüse bin-
diler. Birçoğu ilk defa Darüsselam’ı görmüş-
lerdi. Hatta bir çoğu kendi köyünün dışında 
ilk defa bir şehir görmüştü. Birlikte iftar ettik, 
onlara bayram hediyeleri dağıttık.”

Yetimlere yardımlarınız için:

Hesap Sahibi	 IGMG Hilfs- und Sozialverein e. V.
Banka	 Kreissparkasse Köln
Banka Kodu	 370 502 99
Hesap No.	 0184273164
Amaç	 Yetim

Hollanda’dan havale için:
Hesap Sahibi: STICHTING IGMG HASENE NL
Banka: Abnamro
Hesap No: 40 75 66 783

Fransa’dan havale için:
Hesap Sahibi: AHH - FRANCE
IBAN: FR7630003011880003726319773 
BIC: SOGEFRPP

Diğer ülkelerden havale için:
Hesap Sahibi: IGMG Hilfs- und Sozialverein e. V.
IBAN: DE 7537 0502 9901 8427 3164
BIC: COKSDE 33

Boschstr. 61-65 | D-50171 Kerpen
T	 +49 2237 92942-15
F	 +49 2237 92942-42
E	 Info@hasene.org | hasene.org

/haseneorg



18    | Mercek Altında

İlknur Küçük

“Bize tevdi edilen emanete,
hakkıyla riayet etmekle mükellefiz” 

Kadınlar Teşkilatı Başkanı Hatice Şahin ile değişen kadro, 
gerçekleştirilen projeler ve hanımlar hakkında konuştuk.

camia | 08 Şubat 2013

Sayın Şahin, yaklaşık bir yıl önce Ka-
dınlar Teşkilatı (KT) Başkanlığı görevine 
getirildiniz. Göreve getirilmeniz sizin için 
sürpriz oldu mu?

Teklifler vardı ama nasip. Açıkcası kabul 
etmem çok zor oldu. Birçok bahanem vardı, 
ama hiç biri kabul görmedi. Birçok şeyi feda 
etmem gerekti, yeni taşınmıştım, yeniden bir 
mastera başlamıştım ve diğer çalışmalarım, 
seminerlerim, “bizi bırakıp gidemezsin” diyen 
talebelerim, kitap hazırlıklarım hızla devam 
ederken, hala nasıl kabul ettiğime ben de şa-
şıyorum. Hayatım, planlarım altüst oldu. An-
cak bu görevin ve sorumlulukların ağırlığına 
rağmen, Allah’a teslim olup, tevekkül edip, 
emre itaat etmem gerektiğini anladım. Bu bi-
linçle hareket ettim. IGMG’de görev yapmak 
Allah’ın bir lutfudur, ikramıdır. Layık görüldü-
ğümüz bu görevi, layıkıyla yerine getirmekle 
ancak hakkını verebiliriz. Rabbim utandırma-
sın, yardımcımız olsun.

Başkanlık değişiminin yanı sıra kad-
roda da değişiklikler yaşandı. KT Merkez 
Yürütme Kurulundan tutun da, KT bölge 
başkanlarına, şube yöneticilerine kadar, 
Kadınlar Teşkilatı kadrosunda bir değişim, 
yenilenme söz konusu. Bu değişiklikleri 
yaparken nelere dikkat ediyorsunuz? Gö-
rev dağılımı yaparken hangi kriterleri göz 
önünde bulundurdunuz?

Kadroyu oluştururken -özetle- arkadaş-
larımın alanlarında kalifiye, ehil, tecrübeli ve 
profesyonel kişiler olmalarına dikkat ettim. 
Özellikle de teşkilat tecrübesi, görev bilinci 
olan ve dava şuuruna sahip hanımefendiler 
aradım. İnsanlara endeksli değil, Allah (c.c.) 
rızasını gözeterek hizmet etmeye hazır, yılma-
dan, yorulmadan, yıkılmadan özveriyle görev-
lerini yerine getirecek, ufku açık, geçmişten 
ders alarak, geleceğe sağlam adımlarla yü-
rüyebilecek, yürütebilecek hanımefendiler ol-
malarına dikkat ettim.

Tüzüklere göre üç yılda bir bölge başkan-
ları hakkında istişareler olması gerekiyor. Do-
layısıyla göreve geldiğimden beri vaktimizin 
ve enerjimizin çoğunu alan bir konu oldu. Böl-
ge Başkanlarımız ile ilgili olarak bölgelerimizin 
yarısından fazlasının, 34 bölgeden 20’sinin is-
tişaresi yapıldı. Kimi yerlerde aynı başkanlarla 
devam edilmesine karar verildi. Ama çoğu 

yerde de bölge başkanlıklarını yeni isimlere 
devrettik. Bu değişiklikleri; bölge başkanla-
rımız başarız olduğu için değil bilakis, yeni 
ekiplerle teşkilatlarımızı daha dinamik bir hale 
getirmek için, değişimin bereket getireceğine 
inandığımız için gerçekleştiriyoruz. Teşkilat 
yapımızı gözden geçirmek için de dış ilişkiler, 
hac umre, teşkilatlanma, irşad gibi farklı ko-
misyonlar kuruldu.

Kadınlar Teşkilatı değişen yeni kadro-
suyla birlikte yeni projeleri de çalışmaları-
na dahil etti muhakkak. Bize yeni projele-
rinizden bahsedermisiniz?

Projelerimizin sadece hanımları ilgilendi-
ren konularla sınırlı kalmayıp, genele hitap et-
mesine özen gösteriyoruz. Hanımlar sadece 
hemcinslerinin meseleleriyle değil, her alanda 
fikir beyan edebilir, aktif rol alabilirler. Proje 
ve amaçlarımızı şöyle sıralayabilirim: Kadınlar 
Teşkilatını profesyonelliğe taşımak 
için iç bünyemiz-
de teknik yapılan-
maya gidiyoruz. 
Kadın erkek, 
çocuk, genç, 
yetişkin, yaşlı 
ayrımı gözetme-
den, eğitimli, ah-
laklı, erdemli, ihlaslı, 
samimi, şuurlu insanlık hedefliyoruz. Bunun 
için de MYK üyeleri her hafta sonu bölgele-
re giderek Teşkilat İçi Eğitim Seminerleri, Aile 
Eğitimi, Gençlik Eğitimi, Eğitimcilerin Eğitimi 
başlıkları altında seminer ve eğitim çalışmaları 
yapıyor.

Kadınlar Teşkilatını, uluslararası platform-
larda temsil etmeyi, tanıtmayı ve buralarda 
yer almayı planlıyoruz. Mesela, Bosna’da ilk 
başörtülü belediye başkanını ziyaret ettik. 
Burada Uluslarası Saraybosna Üniversitesin-
de bir konferans verdik. Ayrıca Avrupa Müs-
lüman Kadınlar Platformu Başkanı ve Genel 
Sekreteri, Teşkilatımızı ziyaret etti.

IGMG kamu yararına çalışan, herkesin 
hayrına olan bir kuruluştur. Yaşamış olduğu-
muz toplumun kaçınılmaz bir parçası oldu-
ğumuzu, hizmetlerimizle kanıtlamalıyız. Sa-
dece Türklere, Müslümanlara değil, insanlığa 
hizmet etmeliyiz. Toplumun ortak sorunlarına 
İslami çözümler sunmalıyız. Avrupa’ya yö-
nelik sosyal hizmetler kurmalı, geliştirmeliyiz 
mesela; sığınma evleri (kadınlara, genç kız-
lara), huzur evleri (yaşlılara her türlü hizmetin 

verildiği) ve yetimhaneler açabiliriz. Koruyucu 
aile sistemini kurup, geliştirip, teşvik etmeliyiz. 
Avrupa’daki açlara, evsizlere yönelik çalışma-
lar yapılmalı. Avrupalı (yerel) Müslümanlar için 
özel eğitim verip, cami ve teşkilatlarımıza ka-
tılım politikası geliştirmeliyiz. 

Diğer kuruluşlarla bağlarımızı kuvvetlen-
dirmeliyiz. Yerel dillerde paneller düzenle-
yerek, diğer gayri-müslim dinî kuruluşlarla 
“Gençlik ve Ahlak”, “İş Etiği”, “Ekonomi ve 
Din” gibi konularda ortak programlar hedef-
liyoruz. Kurban, fitre zekat dağıtımı için, ka-
dınların da dahil edilmesi de yeni projelerimiz-
dendi.

Peki bu bir yıllık süre zarfında bu pro-
jelerde ne gibi bir ilerleme kaydedildi ya 
da değişiklikler yapıldı?

Bu yıl ramazan kumanya dağıtma ekibin-
de ilk defa hamınlar da bulundular. 40 gönüllü 
hanım görevli Balkanlara, Türkiye ve Nijerya 

gibi ülkelere gitti-
ler. Bu çalışmalara 
hanımların iştirakı, 
büyük bir memnu-
niyetle karşılandı. 

Kurban dağıtı-
mında, hanımların 
da katılması he-

deflerimizden birisiydi. Bu sene beş hanım 
kurban görevlisi olarak gönderildi. Bizler de 
bizzat bu çalışmalara katıldık. 

Ayrıca bu yılın ramazan ayında, Kadınlar 
Teşkilatının idarecileri 29 günde 29 bölgeye 
ulaştı. Yarısından fazlası idareci olmak üzere, 
yaklaşık 5300 kişi bu programlara katıldı. İftar 
yemeğinden önce verilen seminerlerin konu-
su, ramazan ayının önemi, o mübarek ayda 
gerçekleştirilen fitre, zekat ve sadaka ibadet-
leri ve paylaşmaktı. Bu programların en güzel 
tarafı önceki ve mevcut idarecilerimizin bir 
araya gelmesiydi.

Kadınlar Teşkilatı bünyesinde hacca gi-
decek hanım görevliler, Eylül ayında Genel 
Merkez’de İrşad Başkanlığı ve Hac Komis-
yon Başkanlığı altında eğitim gördüler. Hac 
eğitiminde amacımız hacca giden görevlilerin 
daha bilinçli olarak, görevlerinin hakkını vere-
rek bu çalışmalara dahil edilmesi idi. Bu çalış-
mamızın da çok olumlu tepkilerini aldık.

Büyük ilgi gören, 2500 kişinin katıldığı, 9. 
Avrupa Tilavet Yarışması ve Maide-i Kur’an 6 
Ekim’de Bielefeld’de gerçekleştirildi. Paralel 
olarak aynı gün, aynı salonda ilk defa düzen-

lenen Eğitim Fuarı da bölgelerde yapılan ça-
lışmaların güzel bir yansıması oldu. 

Bizim hedeflerimizden birisi, insanları eğit-
mektir. Eğitimcilerin eğitimi için, 21 Aralık ve 
30 Aralık arasında Wesel’de Meslek Eğitim 
Kursu yapıldı. 29 bölgeden 83 hoca hanım 
iştirak etti. Bu kursta üç sınıftan biri yine hac-
ca gidecek görevlilerin eğitimine ayrılmıştı.

Projelerimiz kapsamında her tatilde yatılı 
kurslar yapılıyor. Kış kursları iki bölgede ya-
pılacaktı, teşviklerimiz sonucu bu kurslar 16 
bölgede gerçekleştirildi. Böylelikle çocukların 
hem eğitim almaları hem de tatili güzel bir or-
tamda geçirerek, sosyalleşmeleri sağlanıyor. 
Bizler bu kurslarda çocuklara doğal temiz or-
tamlar, imkânlar sunmak için gayret ediyoruz.

Her bölgemizi şubeler arası Kur’an ele-
meleri yapmaları için teşvik ediyoruz. 

İlk defa olarak yapmayı planladığımız 
çalışmalardan biri de bölge başkanlarımızla 
birlikte umreye gitmek. Bölge başkanlarımı-
zın kendi bölgelerindeki hanımlardan sorum-
lu olarak görev yapacağı bu umre planımızı, 
önümüzdeki ilkbaharda hayata geçirmeyi is-
tiyoruz. 

Yine bir başka projemiz de atıl durumda 
olan hoca hanımlarla irtibata geçerek onları 
yeniden aktif duruma getirmek. Bu durumda 
olan Avrupa çapında çok sayıda hoca hanım 
bulunuyor. Mayıs sonunda yapacağımız bir 
özel eğitimle bu hocalarımızı da yeniden ça-
lışmalarımıza dahil etmek, teşkilat şuuru vere-
rek bölgelerde yapılacak programlarda görev 
üstlenebilecek hale getirmek istiyoruz.

Projeleriniz sadece Almanya’yı mı 
kapsıyor? Yoksa diğer Avrupa ülkelerinde 
de uygulanıyor mu?

Genel Merkez Kadınlar Teşkilatının sundu-
ğu projeler Avrupa, Avustralya ve Kanada’da 
da geçerlidir. Sadece Almanya’ya yönelik 
olarak uyguladığımız özel bir çalışma yok. Biz 
her bölgeye eşit mesefadeyiz, her bölge bi-
zim için değerlidir. Bazı bölgelerimizi de biraz 
daha aktif, dinamik hale getirmek gayretinde-
yiz. 

Sizce Kadınlar Teşkilatının ivedilikle 
ele alması gereken meseleler nelerdir?

Hepsi acil meseleler ancak ilk ilgilenmek 
istediğimiz konu KT’nın tabiri caizse imajını 
değiştirmek. KT’mız hedef ile aracı karış-
tırmamalı. Yılın en önemli programı, hedefi, 
kermes olmamalı! Profesyonel çalışmaya, 
kadrolaşmaya, kurumsallaşmaya önem vere-

Yaşamış olduğumuz toplumun ka-
çınılmaz bir parçası olduğumuzu, 
hizmetlerimizle kanıtlamalıyız. Sa-
dece Türklere, Müslümanlara de-

ğil, insanlığa hizmet etmeliyiz.
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ceğiz. Kadınlar Teskilatı bürolarını, mekanları-
nı KT’ye yakışır hale getireceğiz.

1970’lerden itibaren başlayan işçi gö-
çüyle beraber, bu topraklardaki Müslü-
man kadınların sayısı da arttı. Ancak bu 
kadınların üniversitelerde eğitim alması 
ya da doktor, avukat gibi toplumda belli 
konumlara sahip olması son 15-20 yıl içe-
risinde gerçekleşti. Bu durumu neye bağ-
lıyorsunuz? 

Bu durum göç sürecinin doğal bir sonu-
cudur. Aynı şekilde İspanyolların ve İtalyanla-
rın göç sürecine bakıldığında da bir sonraki 
neslin daha özel mesleklere yöneldiklerini 
görüyoruz. Doktorluk avukatlık gibi meslekler 
her zaman ailelerin hayalini kurduğu meslek-
lerdi. Göçten bir sonraki nesil genelde anne 
babalarının hayal ettiği mesleği yapar. Me-
sela, azınlık haklarının savunulması için avu-
katlık onurlu bir meslek olarak görülmüştür. 
Zamanla üçüncü nesille birlikte artık kendi 
kendimize bir bakıp, kimliğimizi sorgulama, 
kendi tahlilimizi yapma ihtiyacı doğdu. Bu 
ihtiyaçla toplumda psikologlar, sosyologlar, 
pedagoglar yetişti. 

Aslında bu sadece Avrupa’ya göçle alakalı 
bir durum değil. Türkiye’de köyden kente göç-
le birlikte, kız çocuklarını okutma bilinci oluştu 
ve son 20 yılda okuyan, meslek sahibi olan ka-
dınların sayısı çoğalmaya başladı. Avrupa’daki 
durum da bunun bir yanısıması, paralel geliş-
meler olarak da değerlendirilebilinir.

Müslüman kadınların iş ya da sosyal 
hayatta yoğun olarak yer alması onun an-
nelik ve eşlik vazifelerini aksatır mı? 

Planlı programlı çalışan, hizmet eden ka-
dınlar annelik ve eşlik vazifelerini aksatmaz 
tam tersine hayatını daha nizamlı, disiplinli 
hale getirir. Kadının sosyal hayattaki etkile-
şimlerinin özel hayatında çok müsbet yansı-
maları olabilir. Farklı milletlerle, toplumlarda 
bir arada olması kadına zenginlik katar. An-
nenin sosyal hayatta aktiv olması, bir sonraki 
neslin topluma daha kolay uyumunu sağlar. 
Kadının özgüveni olur dolayısı ile aile de mutlu 
ve huzurlu olur. Tabii bu durumun bu şekilde 
cereyan edebilmesi için kadının sevdiği bir 
işle meşgul olması önemli. 

“Her başarılı erkeğin arkasında bir ka-
dın vardır” derler, IGMG’nin de bugünkü 
konumuna gelmesinde Kadınlar Teşki-
latının çalışmaları ve çabalarının katkısı 
tartışılmaz. Bu konuda neler söylemek 
istersiniz?

Her başarılı kadının da arkasında onu des-
tekleyen, ona engel olmayan, fırsat tanıyan bir 
erkek vardır. Kadınlar Teşkilatının çalışmalarını 
desteklemekle, ana teşkilat aslında kendine 
iyilik yapar. IGMG bunu çok iyi anlamış ve bu 
potansiyelden destek almıştır. Diğer kuruluş-
lara göre, asıl farkımızın ve başarımızın buna 
bağlı olduğuna inanıyorum. Hanımlar, teşkila-
tımızın bel kemiğidir, ayakta tutan en önemli 
sutündur. Bu konuda iddalıyım. IGMG’nin 

de bugunkü konumuna gelmesinde Kadınlar 
Teşkilatımızın maddi-manevi katkısı tartışıl-
maz. Nice fedakâr, kahraman hanımlar saye-
sinde çalışmalar bu noktalara ulaştı ve devam 
edecektir inşaallah. Gayret bizden, netice, 
başarı Allah’tandır. Peygamber Efendimiz, 
hanımların çalışmalarına hep önem vermiş, 
fırsat tanımıştır. O’nun yolundan giden, O’nu 
seven her feraset sahibi de, hanımların özel-
liklerini, hassasiyetlerini dikkate alarak, çalış-
malarına hiç şüphesiz destek verecektir. 

IGMG’ye gönül vermiş kadınlara bura-
dan neler söylemek istersiniz? 

Allah(cc) hepinizden razı olsun. “Gevşe-
meyin, üzülmeyin, inanıyorsanız siz üstün-
sünüz“ Âl-i İmran suresi 139. ayeti kerimeyi 
hatırlatmak isterim. Rabbim hiç bir emeği zayi 
etmez. Yeterki niyetiniz halis olsun, Allah rızası 
için olsun, Mevlam nelere kadirdir. Tevbe su-
resinin 24., 38., 41. ayetleri, Mâide suresi 54. 
ayeti üzerinde tefekkür etmenizi tavsiye ede-
rim. Rabbim sevdiği kullarını, kendi yolunda 

hizmet ettirir. Ben bu görevleri bizlere verilmiş 
birer emanet olarak görüyorum. Bize tevdi 
edilen bu emanete de hakkıyla riayet etmekle 
mükellefiz. Bu nedenle size bir teklif geldiğin-
de geri çevirmeyin ama bayrağı teslim etmek 
gerektiğinde de güzellikle bunu gerçekleş-
tirin. Hizmet ederken, dengeleri iyi koruyun, 
herkesin hakkını gözetin, Yaratıcımızın, sevgili 
Peygamberimizin (s.a.v.), nefsimizin, ailemi-
zin, çevremizin. Ancak o zaman bu emanetin 
hakkını vermiş oluruz. Rabbim, insanlık için, 
dünya ve ahiret için, nice hayırlı, faydalı, güzel 
hizmetlerde buluşmamızı nasip etsin.

Ropörtaj için kıymetli vaktinizi ayırdı-
ğınız için teşekkür ederiz.

Ben teşekkür ederim, hayırlı çalışmalar 
dilerim.

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) bün-
yesinde hizmet veren Kadınlar Teşkilatı, 
Avrupa’da yaşayan Müslüman hanımların, 
kendilerini geliştirmeleri ve hayırlı hizmetler 
yapmaları için kurulmuş bir organizasyon-
dur. Kadınlar Teşkilatı, hanımların sosyal 
hayatta yer almalarını teşvik etmiş ve her bi-
rinin yediden yetmişe eğitimli, bilinçli ve kali-
fiye hanımlar olmaları için öncülük yapmıştır. 
Böylece IGMG bünyesinde faaliyet yapan 
hanımlar, aktif hale gelmiş ve toplum yara-
rına çalışmalar yapan, iyiyi ve güzeli yayan 
bireyler olmuşlardır.

IGMG’ye mensup hanımlar, Genel Mer-
kez bünyesinde ilk olarak “IGMG Kadın 

Kolları” adı altında teşkilatlanmışlardır. Za-
man içinde faaliyet alanlarını hızla geliştiren 
hanımlar, şu an itibarı ile 34 bölgede, 510 
şubede, 39 Müteşebbis ve 67 yerde temsilci 
olarak toplam 616 şubede çalışmalarını sür-
dürmektedirler. Kadınlar Teşkilatının yaklaşık 
24000 üyesi bulunmaktadır. 

Kadınlar Teşkilatı, hizmet anlayışını top-
lumun her katmanına hitap edecek şekilde 
planlamıştır. Doğum ile ölüm arasında hayat 
süren her canlıya hizmet etmek ve eşrefi mah-
lukat olan insan varlığına “Erdemli bir toplum” 
olmaları yönünde yol gösterecek plan ve pro-
jeler hazırlamıştır. Kadınlar Teşkilatının faaliyet 
alanları kısaca şöyle sınıflandırılabilinir:

Teşkilatlanma:
- Teşkilat İçi Eğitim Seminerleri (TIES)
- İdareciler Günü
- Ahde Vefa Günleri
- Teşkilatlanma Komisyon Toplantıları
- Teşkilat Ziyaretleri
- Teftişler
- Üye Toplantıları
- BET

Eğitim: *
- Ana Sınıfları 
- İslami İlimler Kursları
- Yetişkinler Eğitim Kursları
- Yatılı Kurslar,Düzenli Dersler,Yaz Okulları
- Çocuk Kulübü Şenlikleri
- Aile Eğitim Seminerleri ve Konferanslar
- Eğitim Kurumları Koordinasyonu
- Bilgi Yarışmaları
- Hizmet İçi Eğitim Programları
- Eğitim Fuarları ve Materyaller Yarışmaları

İrşad:
- Maide-i Kur’an Programları 
- Tilavet Yarışmaları
- Hoca hanımların Eğitimi

- Hac ve Umre Eğitimleri
- Anma Günleri
- Kutlu Doğum Haftaları
- Ramazan’a Özel İrşad ve İftar Programları
- Salon programları
- Paneller, Sempozyumlar
- İrşad Komisyon Toplantıları
- Vaaz programları
- Ev Sohbetleri
- Ev Ziyaretleri
- Ev Sohbetleri, Başkan ve Temsilcilerin Eğitimi

Sosyal Hizmetler:
- Zekat, Fitre Çalışmaları
- Kumanya Dağıtımı
- Kurban Çalışması ve Dağıtımı, Görevlilerin - Eğitimi
- Merkeze Üyelik Çalışmaları
- Mazlum ve Mağdurlara Götürülen Hizmetler 
(Su kuyusu, Sağlık projeleri vs.)
- Özel Durumlarda (Sel, Deprem, Afet vs.) Yapı-
lan Yardım Çalışmaları
 	
Dış İlişkiler
- Kültürel İçerikli Programlar
- KT’yi uluslararası platformlarda temsil etmek

 *(Eğitim çalışmaları IGMG Eğitim Başkanlığı ile 
koordineli olarak yürütülmektedir.)
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Bekir Elmas

Üniversiteler Birim Toplantısına IGMG Ge-
nel Sekreteri Oğuz Üçüncü ve Gençlik Teşki-
latı Başkanı İsmail Karadöl de katıldı.

Bölge Üniversiteliler Başkanları ve Genel 
Merkez Üniversiteliler Komisyonunun yeni-

den oluşturulmuş olması dolayısıyla toplantı, 
göreve başlayan komisyon üyeleri ve Bölge 
Üniversiteliler Başkanlarının birbiriyle tanış-
masıyla başladı. Tanışmayı müteakiben de 
Üniversiteliler Başkanı Taner Doğan bir ko-
nuşma yaptı ve önceki Birim Başkanı Celal 
Tüter’e emek ve hizmetlerinden dolayı teşek-
kür etti. Doğan, Avrupa’da yaşayan üniversi-
teli ve akademisyenler olarak, bir meselesi, 
yani derdi olan, bundan hareketle bilimsel, 
siyasi, iktisadi ve kültürel paradigmaları sor-
gulayan bir nesil yetiştirmekten mesul olduk-
larının altını çizdi. Doğan, söz sahibi olmanın 
iddia ve şuur sahibi olmaktan geçtiğini vurgu-
ladı. Bu nedenle Üniversiteliler Başkanlarının 

Gençlik Teşkilatı Üniversiteliler Başkanları 26 Ocak’ta IGMG Genel Merkezinde buluştu. Toplantıda Üniversiteliler Birimi-
nin yaptığı çalışmalarla ilgili olarak iş takibinin yanı sıra birimin yeni dönemde gerçekleştirmeyi planlayıp programladığı 
yeni projeler tanıtıldı.

Üniversiteliler Başkanları Toplantısı
Genel Merkez’de gerçekleşti

daha faydalı olabilmeleri için kendilerini so-
rumlu oldukları kitleden daha hızlı ve nitelikli 
bir şekilde geliştirmeleri gerektiğini hatırlattı.

Gençlik Teşkilatı Başkanı İsmail Kara-
döl selamlama konuşmasında Üniversiteliler 
çalışmalarıyla amaçlarının, kimliksel aidiyeti, 

Ruhr A Bölgesi Bochum Fatih Camii 
Gençlik Teşkilatı Peygamber Efendimiz Hz. 
Muhammed’in (s.a.v.) doğum günü müna-
sebetiyle şehirdeki Müslüman esnafı ziyaret 
ederek gül dağıttı. Daha sonra ise camide 
mevlit programı düzenlendi.

Cemiyet İmam Hatibi İmdat Kahvecioğlu 
ile birlikte Gençlik Teşkilatı üyeleri Akif Orhan, 
Eşref Köşe ve Sefa Akhoy’un da bulunduğu 
bir heyet Bochum’daki esnafı ziyaret ederek 
onlara gül verdi. Ziyaretler sebebiyle Gençlik 
Teşkilatını tebrik eden ve kendilerine Peygam-
ber Efendimizi hatırlattıkları için teşekkür eden 
esnaf bu çalışmanın devam etmesini istedi.

Esnafın gül dağıtılarak ziyaret edilme-
sinden sonra ise akşam namazını müteaki-
ben camide bir mevlit programı düzenlen-
di. “Mevlid”den bölümler ile Kur’ân’ı Kerîm 
okunduktan sonra ise evrâd okundu zikirler 

Braunschweig Gençlik Teşkilatı “Güzel 
Ahlak ve Maneviyat Gecesi” düzenledi. Prog-
ramda Peygamber Efendimizin ashabının 
hayatından örnekler sunuldu. Teşkilatımızın 
kurucularından Rüştü Banaz’ın da katıldığı 
maneviyat gecesinde gençler de kendi ara-
larında çeşitli yarışmalar yaptı.

Halen Mekke’de yaşamakta olan ve 
Braunschweig’ta ilk cemiyetin, dolayısıyla 
teşkilatın kurulmasına öncülük eden Rüş-
tü Banaz programda bir konuşma yaparak 
teşkilatın bu seviyeye gelmesinden dolayı 
Allah’a hamdettiğini söyledi.

Hem kendisinin hem de katılanların duy-
gu dolu anlar yaşadığı programda Rüştü Ba-
naz, teşkilatı ilk kurarken ve yeni yeni camiler 
açmak için yapılan gayretleri anlattı.

Cemiyet Başkanı Hamza Ocakdan ile 
Gençlik Teşkilatı Başkanı Kadir Ocakdan’ın 
da birer konuşma yaparak hem Rüştü 
Banaz’a hem de teşkilata emeği ve hizmeti 
geçenlere teşekkür ettiği gecede, Bölge İr-

Wuppertal Yunus Emre Camii Gençlik 
Teşkilatı, Gençlik Gecesi düzenledi. Çok sa-
yıda cami üyesinin katıldığı programda çeşitli 
yarışmalar yapıldı. Gecede çeşitli el işleri, hat 
sanatının örnekleri ve bazı spor kulüplerinin 
formaları açık artırma usulüne göre satışa su-
nuldu. Gençlerin de büyük bir ilgi ile takip ettiği 
programda ezan okuma ve balon patlatma ya-
rışmaları da yapıldı. Misafirlere ikramların yapıl-

Bochum gençliği Mevlit Kandili 
münasebetiyle gül dağıttı

Wuppertal’da Gençlik Gecesi

Braunschweig’da
Güzel Ahlak ve Maneviyat Gecesi

ve dualar yapıldı.
Daha sonra ise İmdat Kahvecioğlu hoca 

Allah Resûlünün hayatını, ahlakını ve yolunu 
anlattığı bir sohbet yaptı. Kahvecioğlu, Pey-
gamber Efendimize (s.a.v) olan sevgimizi, 
O’nun yolundan giderek, O’nun sünnetine 
uyarak, bunları hayatımıza uygulayarak gös-
terebilirsek işte gerçek sevgi budur.” dedi ve 
Nisâ suresinin “Kim Peygambere itaat eder-
se, muhakkak Allah’a itaat etmiş olur” mea-
lindeki 80. ayetini hatırlattı.

değerleri ve ilmi, gelecek nesillere aktarmak 
olduğunu anlattı. Karadöl ayrıca, IGMG’nin 
Müslümanların vazgeçilmezi haline geldiğini, 
Müslümanlarla alakalı bir mesele olduğunda 
muhatap alındığını dile getirdi.

Daha sonra teşkilatlanma, eğitim, yurt 
ve burslar ve tanıtma birimleri yeni çalışma-
larından bahsetti. Üniversitelilerle hitap eden 
Oğuz Üçüncü de kendi geçmişinden yola 
çıkarak, okuyan ağabeyleri olarak onların kü-
çükleri için birer örnek, yol gösterici ve danış-
man olmalarının önemini dile getirdi. Üçüncü, 
“Teşkilatın çalışmalarının meyveleri, üniversi-
teli gençler yıllar sonra teşkilatta veya farklı 
enstitülerde ciddi bir görev üstlenebildiklerin-
de görülecektir” diyerek üniversitelilere mesu-
liyetlerini hatırlattı.

dığı programın açılış konuşmasını Yunus Emre 
Camii Başkanı Abidin Temel yaptı. Abidin Te-
mel gençlerle birlikte böyle programları devam 
ettireceklerini bildirirken, cemiyet Gençlik Teş-
kilatı Başkanı Kazım Mollamehmetoğlu da bir 
selamlama konuşması yaptı.

İzzettin İliş’in sunduğu programda Sabri 
Özkan medyayı hicveden fıkraları ile geceye 
renk kattı. Programın sonunda ezan okuma 
yarışması ile diğer yarışmalarda dereceye gi-
renlere hediyeler verildi. 

şad Başkan Yardımcısı Mustafa Yavuz güzel 
ahlak ve maneviyat temsilcileri olarak Pey-
gamber Efendimizin hayatından örnekler 
sundu. Program, gençlerin kendi aralarında 
gerçekleştirdikleri çeşitli yarışma ve oyunlarla 
sona erdi.

Rüştü Banaz
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Cennet Yılmaz

KGT
Gençlik Eğitim Kursu

katılımcılarından tam not aldı
En son Kasım 2012 de Genel Merkez çapında Kadınlar Gençlik Teşkilatı tarafın-
dan Almanya dışı Bölgelere yönelik düzenlenen Gençlik Eğitim Kursunun(GEK) 
iki gün süren ikinci oturumu gerçekleşti.

Daha önce, yani 2010/2011 sezonunda 
Almanya içi bölgelere yönelik düzenlenen 
Gençlik Eğitim Kursu, bu sezon Avrupa’dan 
9 Bölgemizin Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) 
yöneticilerinden oluşan katılımcılarını misafir 
etti. Kursta işlenilen dersler ve konular, daha 
çok pratiğe aktarılabilinecek ve çalışmaları 

kolaylaştırıcı metodik uygulamalar ağırlıklı. 
Kursta ayrıca kursiyelerin yönetici olarak ki-
şisel gelişimlerini geliştirici grup çalışmaları 
ve sunumlar da büyük ilgi ve beğeni ile takip 
ediliyor.

Kadınlar Gençlik Teşkilatı Başkanı Fatma 
Gündüz’ün selamlamasıyla başlayan GEK’in 
ilk seminercisi KGT Eğitim Başkanı Melek Vu-
ral oldu. Alman edebiyatı, pedagoji ve sosyal 
pedagoji mezunu Vural, alanında uzman oldu-

ğu “Yönetim teknikleri ve stratejileri”, “Şahsiyet 
teorileri” ve “Ekip yönetimi” konu başlıklarıyla 
belirlenen derslerde, Gençlik Eğitim kursiyerle-
riyle bilgilerini ve tecrübelerini paylaştı. 

Katılımcıların büyük ilgi gösterdikleri ve 
bölgelerinde gençlik çalışmalarında aktif 
olmaları hasebi ile grup çalışmalarının, yar-
dımlaşmaların ve grup içerisinde sunumları-
nın geç saatlere kadar dinamik ve feyizli bir 
şekilde geçtiği kursun ilk günü, cemaatle 
kılınan namazlar, nasihat ve dua halkaları, 
iz bırakanlar sunumları, tefsir çalışmalarıyla 
son buldu. 

2000-2011 yıllarında KGT Başkanlığını 
yürütmüş olan Nurcan Ulupınar, etrafı kar 
kaplı pazar sabahının erken saatlerinde teşrif 

eden GEK’in ikinci seminercisi oldu. Peda-
goji eğitimi mezunu, sunum ve moderasyon 
teknikleri alanlarında uzmanlığıyla bilinen 
Ulupınar, toplantı moderasyonu başlıklı der-
sini işleyerek katılımcıların, sunum, toplantı 
yönetimi ve moderatörlüğün, gerek toplantı-
larda gerekse yöneticilikte faydalı olabilecek 
teknik ve metotlarını aktardı.

Özellikle bu oturumda GEK’in en önemli 
özelliği olan metodik uygulamaların, pratiğe 
aktarılabilinecek çalışmaların ve örneklerin 
işlenilmesi, katılımcıların pozitif geri bildirim-
de bulunmalarını ve beraberlerinde bölgele-
rinde uygulayabilecekleri metotlar ve örnek 
çalışmalar ile gidebilmelerinin memnuniyetiy-
le ayrılmalarını sağlamıştır. 

9. Uluslararası Gençlik Buluşması 
Lefkoşa’da gerçekleşti

40 ülkeden temsilcinin katıldığı buluşmaya Avrupa’dan IGMG Üniversiteliler 
Başkanı Taner Doğan da katılarak bir konuşma yaptı.

Kısa adı İDSB olan İslam Dünyası Sivil Top-
lum Kuruluşları Birliği 9. Uluslararası Gençlik 
Buluşması Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
başkenti Lefkoşa’da gerçekleştirildi. 40 ülke-
den 200 sivil toplum kuruluşunun(STK) genç 
temsilcilerinin katıldığı toplantı dört farklı pa-
nelden oluştu. Buluşmaya IGMG Üniversi-
teliler Başkanı Taner Doğan da katıldı. Açılış 
programında İDSB Genel Sekreteri Ali Kurt 

İslam Dünyası’nın ittihad, yani birlik, bera-
berlik ve kardeşlik ruhuna ihtiyacı olduğunun 
altını çizerek, ancak ezilmeden ve komplekse 
kapılmadan kendi kimliğini savunan nesillerin 
başarılı olabileceğini belirtti.

Balkanlar, Amerika, Avrupa, Asya, Afrika 
ve Ortadoğu’daki Müslümanların sorunları ve 
çözüm öneri hakkında düzenlenen oturum-
larda çeşitli üniversitelerin öğretim görevlileri 

ve profesörler ile genç STK temsilcileri, gel-
dikleri ülkelerle ilgili bilgiler aktardılar.

Uluslararası Gençlik Buluşmasının “Ame-
rika ve Avrupa” panelinde Batı Avrupa’daki 
Müslümanların sorunları ve çözüm öneriler 
hakkında IGMG Üniversiteliler Başkanı Taner 
Doğan bir konuşma yaptı. Doğan, sağlıklı bir 
entegrasyonun tek taraflı olmadığını belirte-
rek, yeni nesillerin kendi ana dillerini muha-
faza ederek içinde yaşadığı ülkenin diline de 
hakim olmaları, nitelikli bir eğitim alarak ülke-
lerinde önemli pozisyonlara gelmeleri gerekti-
ğini vurguladı. Doğan, Müslümanların medya 
içinde yer almadıklarından dolayı da negatif 
tasavvurların oluştuğunu belirterek, olumsuz 
algıların Müslümanların kendi medyasına sa-
hip olduklarında, bundan da önemlisi, etkin 
medyada temsil edildiklerinde ancak azalabi-
leceğinin altını çizdi.

Bu arada, 10. Uluslararası Gençlik Bu-
luşmasının Balkanlar’da, 11. buluşmanın ise 
Malezya’da gerçekleşeceği açıklandı. İDSB 
Genel Koordinatörü Cihangir İşbilir, bu top-
lantılarla gelecekte ülkesinde veya sivil top-
lum kuruluşunda önemli pozisyonlarda ola-
cak olan insanları bir araya getirerek şimdiden 
İslam dünyası arasındaki birlik ve beraberliğe 
çözüm bulmak istediklerini vurguladı.

Ruhr Akademisyenler 
Birliği,1000 adet
Almanca hadis

kartelası dağıtıyor
Uluslararası Ruhr Akademisyenler Bir-

liği IRAB e.V., Peygamber Efendimiz Haz, 
Muhammed Mustafa’nın (s.a.v.) mesajını 
doğru bir şekilde insanlara ulaştırmak için 
bir hadis kartelası hazırladı. 1000 adet ola-
rak dağıtılması planlanan hadis kartelala-
rında 40 hadis-i şeriften oluşuyor.

Kartelalara alınan hadisleri derleyen 
Yasemin Çiftçi kartela kampanyasına iliş-
kin olarak, “Efendimizin ‘hayra vesile olan, 
onu yapmış gibidir’ ve ‘hesap günü tera-
ziye koyulacak en ağır şey, güzel ahlaktır’ 
gibi güzel sözlerini insanlara ulaştırabilme-
nin memnuniyetini duyuyoruz,” dedi.

Hadis kartelası Uluslararası Ruhr Aka-
demisyenler Birliği’nin organize edeceği 
faaliyetlerde farklı din ve kültüre mensup 
kişilere verilecek ve açık cami günlerinde 
dağıtılacak.
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Pîrî Reis
Asıl adı Muhiddin Pîrî olan Pîrî Reis’in do-

ğum tarihi kesin olarak bilinmemekle birlikte 
1465-1470 seneleri arasında Gelibolu’da 
doğduğu sanılmaktadır. Osmanlı tarihçisi, fa-
kih ve şairi İbn-i Kemal, o dönem Gelibolu’da 
doğan çocuklar için: “Gelibolu’ da doğan ço-
cuklar timsah gibi su içinde büyürler. Beşik-
leri ecel tekneleridir. Sabah ve akşam gemi 
seslerinin ninnisiyle uyurlar” diyerek bu şirin 
sahil kasabasında doğan çocukların küçük 
yaştan itibaren denizle bir ünsiyet kurduğunu 
ifade etmiştir. Nitekim Gelibolu’da büyüyüp 
ilk eğitimi burada tamamlayan Muhiddin Pîrî 
de çocuk denilecek bir yaşta ünlü bir Osmanlı 
denizcisi olan amcası Kemal Reis ile birlikte 
denize açılarak uzun yıllar Akdeniz’de kor-
sanlık yapar. 14 sene amcasının yanında de-
nizcilikle ilgili her türlü bilgi ve beceriyi edinen 
Pîrî Reis bu süre içerisinde amcasıyla gezdik-
leri yerleri ve tarihi olayları, yazacağı “Kitab-ı 
Bahriye” isimli eserinde anlatacaktır.

 Korsanlık yaptıkları dönemde Batı Akde-
niz kıyılarında diğer korsanlara karşı üstünlük 
sağlamış olan Pîrî Reis ve amcası bu sürede 
kaldıkları Cezayir, Tunus ve Bona limanla-
rında da yöre halkıyla sıcak dostluklar kur-
muşlar, Endülüs Emevi Devleti’nin 1486’da 
Osmanlı’dan yardım istemesi üzerine altı 
sene boyunca amcasıyla birlikte Gırnatalı 
Müslümanları İspanya’dan Kuzey Afrika’ya 
taşımakla görevlendirilmişlerdir.

O dönemde Osmanlı Devletinin başın-
da fetih ve genişlemeye büyük önem veren 
II. Bayezid bulunmaktadır. Bayezid, Osmanlı 
Donanmasını kuvvetlendirmek için korsanlık 
yapan Türk gemilerini devletin çatısı altında 
toplamıştır. Bu vesileyle amcası Kemal 
Reis ile birlikte devletin hizmetine gi-
ren Pîrî Reis 1499-1502 yılları ara-
sında katıldığı birçok deniz sa-
vaşında adından başarılarıyla 
sözettirmiştir.

Çok sevdiği amcası 
Kemal Reis’in vefat etme-
si üzerine denize küsen 
Pîrî Reis, Gelibolu’ya çe-
kilerek uzun bir müddet 
açık denizlere açılmaz. 
Bu süre içersinde Ak-
deniz’deki seyirleri es-
nasında gördüğü yerleri 
ve tecrübelerini ele aldığı 
denizcilik alanında yazıl-
mış ilk kitap olarak kabul 
edilen eseri Kitab-ı Bahriye 
(Denizcilik Kitabı) üzerinde 
çalışmalara başlar. 1513’de 
tarihteki ilk dünya haritası kabul 
edilen meşhur dünya haritasını çi-
zer. 

Mısır’ın Osmanlı topraklarına katılma-
sıyla birlikte 1517’de İskenderiye’ye giden 
Padişah Yavuz Sultan Selim ile tanışma fırsa-
tı yakalamış olan Pîrî Reis hazırlamış olduğu 
dünya haritasını kendisine takdim etmiştir. 
Bazı tarihçiler Yavuz Sultan Selim’in kendisi-
ne sunulan haritaya bakarak “Dünya ne kadar 
küçük” dedikten sonra haritayı ikiye bölüp: 
“Biz doğu tarafını elimizde tutacağız” dediği-
ni kaydederler. Şu an bu haritadan elimizde 
sadece 1929’da bulunmuş olan batı parçası 
mevcuttur. Bazı tarihçiler haritanın bugün eli-
mizde olmayan dünyanın doğusunun çizildi-
ği diğer yarısının, Hint Okyanusu ve Baharat 
Yolu’nun hakimiyetini ele geçirmek için yapı-

lacak olası bir seferde kullanılmak üzere Ya-
vuz Sultan Selim tarafından saklandığı iddia 
etmektedirler. 

Yavuz Sultan Selim’in ölümünden sonra 
yerine geçen oğlu Kanuni Sultan Süleyman 
da babası gibi fetihlere ve büyümeye öncelik 
vermişti. Rodos Seferi sırasında donanmada 
görevli olan Pîrî Reis, Kanuni’nin emriyle Mısır 
Seferi’nde Sadrazam Pargalı İbrahim Paşa’ya 
rehberlik etmiş, İbrahim Paşa Pîrî Reis’in sefer 
boyunca kendine ait bir kılavuzdan yararlan-
dığına şahit olarak eserini kitap haline getirip 
Kanuni Sultan Süleyman’a sunmasını öner-
miştir. Bunun üzerine Pîrî Reis Gelibolu’da 
tamamladığı Kitab-ı Bahriye adlı eserini Par-
galı İbrahim Paşa’nın da desteği ve teşvikiyle 
Kanuni’ye sunmuştur.

Pîrî Reis 16. yüzyılda Osmanlı’nın 
Venedik’e karşı verdiği denizlerde üstünlük 
sağlama mücadelesinde Osmanlı gemi ko-
mutanlığı yapmıştır. Büyük fetihlerin yapıldığı 
ve Osmanlı Bahriyesinin dünyanın en büyük 
deniz gücü haline geldiği Kanuni döneminde 
de Osmanlı Donanmasında Hint Kaptanlığı 
yapmış, Umman Denizi, Kızıl Deniz ve Bas-
ra Körfezi’nde hizmet etmiş olan Pîrî Reis’in 
almış olduğu son görev aynı zamanda onun 
idamına da neden olan üzücü gelişmelere 
sahne olmuştur. 1552’de çıktığı ikinci Mısır 
Seferi’nde tamir ve bakıma muhtaç donan-
mayı Basra’da bırakıp ganimet yüklü üç gemi 
ile Mısır’a döndüğü için burada tutuklanarak 
hapse atılmış ve vazifede ciddiyetsizlik ve 
Basra’daki donanmayı amiralsiz bırakmak 
suçlarıyla hizmette kusurlu bulunarak 1554 
yılında Kahire’de idam edilmiştir. Seksen ya-
şında idam edilen Pîrî Reis’i idama götüren 
sebepler hakkında çok farklı yorumlar yapıl-
makla birlikte tarihçiler onun idamından do-

nanmayı Basra’da bırakmasını fırsat bilerek 
onu Kanuni Sultan Süleyman’a şikayet eden 
muhalifleri Basra Valisi Kubat Paşa ve poli-
tik hırsıyla tanınan Mısır Beylerbeyi Mehmet 
Paşa’yı sorumlu tutmaktadırlar. 

Pîrî Reis ortaya koymuş olduğu dünya 
çapında önem arzeden haritaları ve çağdaş 
denizciliğin ilk önemli eserlerinden biri olarak 
kabul edilen Kitab-ı Bahriye isimli yapıtıyla 
tarihe geçmiş coğrafya ve denizcilik alanın-
da devrinin en büyük bilimadamlarından biri-
siydi. Kültür ve Turizm Bakanlığı ve Denizcilik 
Müsteşarlığının ortak yürüttüğü çalışmalar 
neticesinde 2013 yılı, Pîrî Reis’in çizdiği 

1513 tarihli ilk dünya haritasının 500. yılı ol-
ması hasebiyle Unesco tarafından Pîrî Reis’i 
anma yılı olarak ilan edildi. Bu çerçevede dü-
zenlecek pek çok etkinlikle anılacak olan Pîrî 
Reis için aynı zamanda anı parası ve hatıra 
pulu basılacak; ayrıca 7 Nisan 2013’de Pîrî 
Reis’e Google portalında yer verilecek. 

Eserleri:
Kitab-ı Bahriye 

Pîrî Reis’in 1526’da tamamladığı Akdeniz 
kıyılarını inceleyen teferruatlı bir denizcilik kı-
lavuzudur. Yabancı kaynaklardan da yararla-
narak gezip gördüğü yerlerin coğrafi ve tarihî 
özellikleri hakkında geniş bilgi edinen Pîrî Reis, 
bunca bilginin bir haritada ifade edilemeyece-
ğini düşünerek bir kitapta toplamaya karar ver-
miştir. Kitap, denizcilere Akdeniz kıyıları, adala-
rı, geçitleri ve körfezlerini tanıtıp, fırtına çıkması 
halinde sığınılacak limanlar, korunma yöntem-
leri ve limanlar arası rotalar gibi denizcilik hak-
kında pek çok konuda bilgi vermektedir. Ayrıca 
buralarda yaşamakta olan insanların yaşamla-

rını sosyal ve ekonomik yönleriyle de ele alan 
Pîrî Reis kitabını din, dil, ırk farkı gözetmeden 
“Akdeniz insanı için’’ yazdığını ifade etmiştir.

Kitabın iki farklı versiyonu vardır. Birincisi 
denizcilerin yararlanması düşünülerek hazır-
lanmış olan 1521 tarihli versiyon, ikincisi ise 
Kanuni Sultan Süleyman’a sunulmak üzere 
özel olarak tasarlanmış ve daha çok ayrıntıya 
yer verilen 1526 versiyonudur.

Anadolu kıyılarıyla ilgili içerdiği bilgiler iti-
barıyla bugün dahi geçerliliğini koruyan ki-
tabın kopyalarına Türkiye ve Avrupa’daki 
pek çok kütüphanede ulaşmak mümkün-
dür. 1521 tarihli ilk versiyonunun örnekleri 
İstanbul’da Topkapı Sarayı, Nurosmaniye 
ve Süleymaniye Kütüphanelerinde, ayrıca 
Londra, Dresden ve Paris gibi çeşitli Avru-
pa metropollerinde bulunmaktadır. Kitabın 
1526 tarihli ikinci versiyonu ise İstanbul’da 
Topkapı Sarayında, Köprülüzade Fazıl Ah-
med Paşa Kütüphanesi’nde, Süleymaniye 
Kütüphanesi’nde ve Paris Kütüphanesi’nde 
muhafaza edilmektedir.

Pîrî Reis’in İlk Dünya Haritası
Pîrî Reis’in 1513 yılında ceylan derisi üze-

rine çizmiş olduğu, bugün elimizde bulunan 
kısmı Avrupa ve Afrika Kıtaları’nın batı kıyı-
ları ve Atlas Okyanusu ile Amerika Kıtasının 
doğu kıyılarını kısmen gösteren bilinen en 
eski dünya haritasıdır. Bu haritayı dünya ça-
pında önemli kılan Pîrî Reis’in haritayı hazır-
larken, aralarında Kristof Kolomb’a ait bugün 
elimizde hiçbir nüshası bulunmayan Amerika 
haritasının da bulunduğu 16. yüzyıl Avrupalı 
ve Müslüman denizcilerine ait yirmi farklı ha-
ritadan faydalanmış olmasıdır. Rumca, İspan-
yolca, Portekizce ve İtalyanca biliyor olması 
da onun bu farklı kaynaklardan yararlanabil-
mesini mümkün kılmıştır.

Bir kısmı Akdeniz’de ele geçirilen İspanyol 
ve Portekiz gemilerinde bulunmuş ve düşman 
sırrı hükmünde olan bu değerli haritaların bir 
elde toplanabilmiş olması ve Pîrî Reis’in harita 
kenar notlarında esir alınmış İspanyol ve Por-
tekiz denizcilerinin açıklamalarına yer verme-
si bu tarihi belgenin aynı zamanda Osmanlı 

Donanması’nın 16. yüzyıldaki askeri gücünü 
gösteren çok değerli bir denizcilik istihbarat 
çalışması olduğunu göstermektedir. 

Haritanın bugün elimizde olan sol (batı) 
kısmı 1929’da Topkapı Sarayının müzeye 
dönüştürülme çalışmaları sırasında tesadü-
fen bulunmuş ve o zamanlar İstanbul’da bu-
lunan Türk Denizciliği üzerine uzman Alman 
bilimadamı Prof. Paul Kahle tarafından ince-

lenerek Pîrî Reis’in ilk dünya haritası olduğu 
tespit edilmiştir. 

Pîrî Reis’in II. Dünya Haritası 
Pîrî Reis’in 1528’de çizip Kanuni Sultan 

Süleyman’a armağan ettiği bu haritanın bu-
gün elimizde olan parçası haritanın kuzeybatı 
kısmı olup Atlas Okyanusu’nun kuzeyini, Ku-
zey ve Orta Amerika’yı göstermektedir. Pîrî 
Reis’in Kolombus’tan sonra yapılmış olan en 
yeni keşifleri takip ederek yansıtmaya çalıştığı 
bu haritası da çizmiş olduğu ilk dünya hari-
tasıyla birlikte Topkapı Sarayında muhafaza 
edilmektedir.

Pîrî Reis’in haritasını dünya çapında önemli kılan, Pîrî Reis’in haritayı ha-
zırlarken, aralarında Kristof Kolomb’a ait bugün elimizde hiçbir nüsha-
sı bulunmayan Amerika haritasının da bulunduğu 16. yüzyıl Avrupalı ve 
Müslüman denizcilerine ait yirmi farklı haritadan faydalanmış olmasıdır.

Meltem Kural
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Belçika İslam Federasyonu 

Cheratte Şubesi Ayasofya Camii 

Teşkilatlanma Başkanlığı ile Ka-

dınlar Teşkilatı ortaklaşa kermes 

düzenledi. Kermesin gelirleri, 

yeni alınan binanın tamirinde ve 

çocukların eğitimi için ek sınıfların 

yapımında kullanılacak.

IGMG Schwaben Bölgesine 
bağlı İllertissen Osmanlı Camii 
Kadınlar Gençlik Teşkilatı, DİTİB 
Strass Camiini ziyaret etti. Kom-
şu cemiyetleri ziyaret programla-
rı çerçevesinde yapılan ziyarete 
Osmanlı Camii Kadınlar Gençlik 
Teşkilatından 25 kişilik bir gurup 
katıldı. DİTİB Strass Camii yöne-
tim kurulu genç kızların bu ziyare-
tinden memnun kaldığını belirtti.

Kuzey Ruhr Bölgesine bağlı 

olarak hizmetlerini yürüten Os-

nabrück Merkez Camii yönetimi, 

Saffet Gündoğdu’nun başkan-

lığında devam edecek. Karar, 

iki yılda bir yapılan idare heyeti 

seçimleri dolayısıyla yapılan üye-

ler toplantısında alındı. Üyeler 

toplantısına Kuzey Ruhr Bölge 

Baskani Ufuk Ulun da katılarak 

Gündoğdu’nun ve idare heye-

tinin önemli hizmetler yaptığını 

söyledi.

IGMG Freiburg Bölge Kadınlar 
Teşkilatı idaresinde Aldingen 
Spaichinger Strasse’de hizmet 
veren İslami İlimler Enstitüsü 10. 
hizmet yılını tamamladı. Şu anda 
27 öğrencisi bulunan enstitüde 5 
öğretmen görev yapıyor. Yaşları 
14-30 arası olan öğrenciler, her 
hafta pazar günleri saat 9.00 ila 
16.30 arası ders alıyor.

IGMG Hannover Bölge Gençlik Teşkilatı Hildesheim’da “Yüzme Günü”nde bir araya geldi. Yüzme Günü’ne bölgeye bağlı şubeler-den gençler katıldı. Bölge Genç-lik Teşkilatının düzenlediği Orta Öğretim Kampı çerçevesinde yapılan  Yüzme Gününde en hızlı yüzücü olarak Salzgitter- Thiede Gençlik Başkanı Mustafa Sürü-cü seçildi. Bölge Gençlik Başkanı Hasan Ali Durhan gençlerle birlik-te yüzdü.

CIMG Alpes Bölgesinde gerçek-leşen Şube Başkanlar Toplantısı esnasında Bölge Kadınlar Teş-kilatı Başkanı ataması da yapıldı. Alpes Bölgesi Kadınlar Teşkilatı başkanlık müzarekesinin so-nucuna göre yaklaşık 11 sene-den beri görevi yürüten Fazilet Demirbaş’ın yerine göreve Bölge Kadınlar Teşkilatı İrşad Başkanlığı görevinde bulunan Nadiye Şahin getirildi. 

IGMG Freiburg Bölgesinin dü-zenlediği Kardeşlik ve Sevgi Ge-cesi büyük ilgi gördü. Türkiye’den televizyon programcısı ve ilahi-yatçı Ömer Döngeloğlu, stand-upçı Ümit Kaplan, IGMG Sosyal Hizmetler Başkanı Ali Bozkurt, sanatçı İsmail Tüzen ile birlikte Bölge Başkanı Ahmet Ölmez ve eski bölge başkanlarından Ünal Karacaoğlu’nun da katıldığı programda Müslümanlar arası kardeşliğin üzerinde duruldu ve umre çekilişi yapıldı.

Hanau Genclik Teşkilatı her per-
sembe akşamı saat 19.00’da ev 
sohbetleri düzenliyor. IGMG Hac, 
Umre ve Seyehat biriminde gö-
revli olan İsmail Köse’nin yaptığı 
son sohbete 30 kadar gencimiz 
katıldı.

Balkanlar Millî Görüş Üniversite-liler Birimi temsilcileri, Bosna’da Müslümanlara yönelik önemli çalışmalar yapan Mladi Müslima-ni Teşkilatını ziyaret etti. Nezaket ziyaretinde Müslüman gençler için ne tür faaliyetler   yapılabile-ceği konusunda da görüş alış ve-rişinde bulunuldu.

sasas


